

sb0055 jugoszláv díszdoktor avattak pécsett
 sb0056 lakásépítési program komárom megyében
 sb0057 tájékoztató az influenza-helyzetről
 sb0058 a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1. rész/
 sb0059 üdvözlő távirat - szíria
 sb0060 a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /2. rész/
 sb0061 a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /3. rész/
 sb0062 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /1. rész/
 sb0063 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /2. rész/
 sb0064 hámosi csaba látogatása az 1. kerületben
 sb0065 megbízólevél-átadása
 sb0066 igazságügyi vezetők országos értekezlete /1. rész/
 sb0067 igazságügyi vezetők országos értekezlete /2. rész/
 sb0068 tanácsai osztályvezetők konferenciája tatabányán /1. rész/
 sb0069 tanácsai osztályvezetők konferenciája tatabányán /2. rész/
 sb0070 százéves asszony köszöntése
 /folyt. köv./ gw
 20.54 120386 1556

-.-

sb0081 4 180 mtib2021

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0071 az ipv magyar csoportjának ülése
 sb0072 textiltervezők kiállítása
 sb0073 középiskolai vetélkedő a leszerelésről
 sb0074 időjárás-jelentés
 sb0075 ifjúsági egyesület az alkoholizmus ellen
 sb0076 lassu áradás a folyókon
 sb0077 barlangkutatók találkozója
 sb0078 a veszprém megyei képviselőcsoport ülése
 sb0079 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0080 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0081 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: izsák erika, sebestyén tibor, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw
20.55 120386 0678

-.-

Belföldi hírek

budapest, 1986. március 13.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

vasárnapi munkanapok

1986. március 13. - a társadalmi munkaidőalap jobb kihasználása érdekében az állami bér- és munkaügyi hivatal elnöke úgy rendelkezett, hogy az idén az ünnepek táján már megszokott munkanap áthelyezéseken kívül, a torlódó munkaszüneti napok miatt két vasárnap - az április 6-a és a december 28-a - rendes hétköznapi munkanap legyen, amelyekért a dolgozóknak két szabadnap jár az év során. az ábmh-hez érkezett információk szerint a vállalatok jelentős része a rendelkezés célkitűzésével ellentétesen kívánja ezt a két vasárnapot kihasználni. a munkaidőalap bővítése helyett a vállalatok jórésze ezekre a napokra kívánja minden dolgozójának kiadni a fent említett két szabadnapot, illetve ha mégis dolgoznak ezen a két vasárnapon, akkor máskor akarják leállítani a gyárat két napra. más vállalatok pedig azt tervezik, hogy előre ledolgozzák ezt a két vasárnapot. ezek közül egyik módszer sem felel meg az elvárásoknak, mert a kollektiva egészét érintő szabadnapok elrendelésével nem bővül a vállalat éves munkaidőalapja, s az előre ledolgozott munkanap a tapasztalatok szerint általában nem olyan hatékony, mintha a megszokott munkarendben termelne a vállalat. ezért az ábmh felhívja a vállalatok figyelmét arra, hogy a jogszabály szerint e munkával töltött két vasárnapért járó szabadnapokat a szabadságokhoz hasonlóan kell kiadni, tehát a vállalatoknál a munkából csak annyian lehetnek távol, hogy a bent lévő létszámmal még biztosítani tudják a zavartalan, folyamatos

munkavégzést az év minden munkanapján. a vállalatok akkor járnak el a rendelkezésnek megfelelően, ha az április 6-a és december 28-a valóban rendes munkanap lesz náluk, s dolgozóik közül az átlagosnál nem lesznek többen szabadságon. /mti/

be/sl/mz olt

00.10 130386 1761

--

sb0002 4 150 mtib1002

kisiparosok a szolgáltatásban /1. rész/

1986. március 13. - a kisiparosok szerepe növekszik a lakosságnak végzett javító-szolgáltató tevékenységben; a kiosk igyekszik elősegíteni azt, hogy a kisiparosok - szerződéses megállapodásaik alapján - bekapcsolódhassanak a nagyobb szövetkezeti és állami szolgáltató vállalatok tevékenységébe, főlvállalva egy-egy részfeladat megoldását.

a mindkét félnek előnyös közös tevékenységbe elsőként az állami biztosító vonta be a mestereket: a lakossági károkat állítják helyre. az autójavítók és üvegesek mellett egyre több más szakma gyakorlója kapcsolódik be a lakosságnak végzett ilyen típusu szolgáltatásba, mivel a kiosk, az együttműködés további bővítésére törekszik. ujabban például olyan építő kisipari munkabrigád alakítását szorgalmazza, amely fővállalkozásban végzi el a kárt szenvedett lakás, épület teljes helyreállítását.

a híradástechnikai berendezések, háztartási gépek garanciális javítására vette igénybe a gelka, szervezett formában, a kisiparosokat. több mint nyolcvan iparost és egyelőre négy gmk-t lát el alkatrészekkel, míg partnerei különösen a kistelepüléseken vállalják sikeresen a rádiók, televíziók, háztartási gépek garanciális javítását. az együttműködés a feleknek előnyös: a gelkának nem kell külön javító-fiókot üzemeltetnie, a kisiparos több megbízást kap, az elromlott berendezés tulajdonosa pedig gyors, pontos szolgáltatáshoz jut.

a magánlakásépítés növekedésével és a rekonstrukciós munkálatok bővülésével az építőipar területén dolgozó több mint 40 ezer építő kisiparos közül is mind többen hangolják össze munkájukat a nagyszervezetek tevékenységével. egyre több megyei építőipari vállalat bizza - különösen a szakipari munkák egyrészét - kisiparosokra. az építőipari gépesítő vállalattal kialakított kapcsolat eredményeként a kisiparosok könnyebben, gyorsabban jutnak

hozzá az építőiparban használatos nagy és kisgépekhez. ezeket bérbe veszik a vállalattól. a fővárosban a kerületi ingatlankezelő vállalatok növelték kapacitásukat a kisipar bekapcsolásával. a megállapodás szerint a kisiparosok kisgépeket, szállítóeszközöket kapnak kölcsönbe az ikv-ktől, és folyamatosan jutnak anyaghoz is, amit ugyancsak a tanácsai vállalatok biztosítanak számukra.

/folyt. köv./ őz/ka cl
00.11 130386 2284

--

sb0003 4 150 mtib1004

ikarusok angliába

1986. március 13. - az ikarus mátyásföldi gyárában megkezdtek az első, angliai exportra készülő ikarus távolsági autóbuszok gyártását. a megrendelés alapján volvo-alvázakra szerelik az autóbuszgyár új, 300-as típusának karosszéria elemeit, s a járművek végső szerelési, festési és fényezési munkáira a helyszínen, angliában kerül sor. a közelmúltban aláírt szerződés alapján egyelőre 21 távolsági járatokra alkalmas buszt szállít az ikarus a szigetországba. az angliai partner jelezte, hogy jövőre és 1988-ban további 50 magyar autóbusz vásárlását tervezik, amennyiben az idén elkészülő járművek sikeresen vizsgáznak az angliai utakon.

az ikarus mostani első angliai üzletkötését több éves, kitartó piackutatás előzte meg. a magyar buszok értékesítése azért nem volt könnyű feladat, mert az angol megrendelők számos nyugat-európai cégtől - nszk-beli, svéd, holland és ujabban portugál gyáraktól vagy huszféle típust vásárolnak rendszeresen. a távolsági buszokon kívül a városi járművekből is szeretne az ikarus exportálni angliába, mégpedig úgy, hogy az összeszerelés 20-25 százalékát ott végeznék el. ha ez az üzlet is létrejön, akkor az angliai kivitel referenciaként szolgálhat az autóbuszgyárnak több olyan országba irányuló kivitel megalapozásához, amelyekbe eddig még nem szállítottak. szó van közös értékesítés megszervezéséről is.

az ikarus 300-as típusu új járművek iránt máris nagy a külföldi érdeklődés, pedig sorozatgyártásuk még nem kezdődött el. kisebb szériákat ugyan elő tudnak állítani, de az új buszok gyártókapacitása még szűk, a bővítés folyamatban van. anglián kívül svéd cégek rendeltek már az új távolsági buszokból mintegy háromszázat, scania- és volvo-alvázakra szerelve. /mti/

sz/ka/mz cl olt
00.12 130386 1765

--

sb0004 4 150 mtib1005

melegítő a győri richards gyárból

1986. március 13. - melegítő gyártására rendezkedett be az idén a győri richards finomposztógyár konfekcióüzeme. a skála coop-tól bérleti szerződés keretében tíz gépet vett át, s azokon varrják a saját tervezésű melegítőket a legdivatosabb színekben és fazonokban. a sportöltözék alapanyagát a vállalat kötődéje gyártja tucatnyi színben, amelyből egyszínű, csíkokkal díszített, illetve a különféle színek kombinációjával előállított divatos vonalú melegítő készülnék. a tervek szerint már ez évben mintegy 25 ezer melegítőt szállítanak a hazai kereskedelemnek.

az új termék mellett továbbra is varrják a női szoknyákat és férfi nadrágokat a jó minőségű richards anyagokból. ezekből az előző évekhez hasonlóan, mintegy 60 ezer kerül az üzletbe. /mti/

mzs/sza/kz/mz olt
00.12 130386 0829

--

sb0005 4 150 mtib1006

Légzéztisztító tapasz érzékeny bőrűeknek is

1986. március 13. - új, érzékenybőrűek által is használható változatban gyártja gyorsan közismertté és keresetté vált készítményét, a légzéztisztító tapaszt a görbeházi béke termelőszövetkezet nyíregyházi üzeme. a másfél év óta forgalomban lévő tapasz hatóanyaga a következőkben is teljesen változatlan lesz. a rögzítésére szolgáló tapasz az újdonság - ezt a japán nitto cégtől vásárolják. az érzékeny bőrt eddig ugyanis éppen a nem megfelelő összetételű tapasz irritálta. a légzéztisztító, köhögéscsillapító tapaszról az idén a múlt évinél huszezerrel többet, 140.000 ötdarabos csomaggal készítenek. /mti/

ács/kz/gw olt
00.13 130386 0681

--

sb0006 4 150 mtib1007

új vágóhidak a gyöngyösi husipari vállalatnál

1986. március 13. - a gyöngyösi husipari vállalatnál több szakaszban két vágóhidat és egy hűtőházat építenek. a tervezett három létesítmény közül a közelmultban adták át a korszerű berendezésekkel felszerelt marhavágóhidat. az új épületben olyan technológiával dolgoznak, amely eleget tesz a közös piaci országok igen magas higiéniai követelményeinek is. jól haladnak a 100 vagon husáru tárolására alkalmas hűtőház építésével. a tervek szerint ezt a létesítményt az idén május elején helyezik üzembe. megkezdték a nagy kapacitású sertésvágóhid építésének előkészítését is.

a vállalatnál az idén 240 ezer sertést, 20 ezer szarvasmarhát vágnak, és csaknem 6000 tonna huskészítményt gyártanak. jelentős mennyiségű tőkehust exportálnak a szovjetunióba, a darabolt húst pedig egyebek között Ausztriában, a kanári szigeteken és Cipruson értékesítik. eljutnak a gyöngyösi husáruk az arab piacra is, ahova csak rituális módon levágott állatokat lehet szállítani. a vágást az arab megrendelő jelenlétében végzik el.

a hazai piacra csaknem hetvenféle husipari terméket szállítanak. a különféle szalámik, kolbászok, hurkák és pástétomok jellegzetes hevesi fűszerezéssel készülnek. a vásárlók az új termékek közül különösen megkedvelték a darált húsból készített disznósajtot, a sajtos párizsit és a melegszendvics készítésére alkalmas kenhető kolbászt. előre csomagoltan az üzletbe jelenleg 12féle felvágottat szállítanak.

a jellegzetes hevesi ízesítésű husipari termékek nem csak a megyében ismertek. a gyöngyösi husipari vállalat 160-170 budapesti üzletbe is szállít rendszeresen árut, az újpesti piacon, csillaghegyen és Zuglóban pedig külön mintaboltot üzemeltet. /mti/

til/sl/mz olt
00.14 130386 1760

--

sb0007 4 150 mtib1008

birkák bérbe

1986. március 13. - bérbeadta juhnyáját a táplószentmártoni aranyszarvas tsz. a szerződéses üzlettel a közös gazdaság is és a vállalkozó kedvű juhászok is jól járnak.

a tsz évek óta foglalkozik juhászattal. hiába voltak azonban megfelelő hodályok, jó minőségű legelők, az ágazat külföldre próbálkozások ellenére sem hozott nyereséget, holott a gyapju és a bárány egyaránt keresett a piacon. a megoldást most a szerződéses rendszerben alaposan növekvő érdekeltségtől várják. a juhászok évente és birkánként ötszáz forintot fizetnek a téesznek. mivel a legkisebb mulasztást is a zsebükön érzik, szinte versengenek egymással az állatok gondozásában. a nyáját nemegyszer éjjel is legeltetik, felkutatták az olcsó takarmányforrásokat, így például a monori vetőmagvállaltól veszik az olcsó melléktermékét, s nagy gondossággal ápolják a beteg állatokat. mindezek eredményeként megfelelő kondícióban telet át az állomány, jobb a gyapjunövekedés, megugrott a bárányszaporulat - megtérül a többletmunka.

az 1800 juh után évente 900 ezer forint a tsz haszna. a vállalkozási szerződés szerint évente az állomány husz százalékát kötelesek a juhászok felfrissíteni, így az 5 esztendő szerződés lejártá után is fiatal, egészséges állatokat kap vissza a tsz - s ha úgy dönt, adhat újra bérbe. /mti/

kru/an kz cl olt
00.15 130386 1342

--

sb0008 4 160 mtib1009

husvétii sonka

1986. március 13. - mintegy száz tonányi hagyományos készítésű kötözött sonkát, vágott combot, csülköt és tarját szállít az idén a kereskedelemnek a heves megyei állatforgalmi és husipari vállalat. a több hétig érlelt, majd alacsony hőmérsékleten füstölt hus porhanyósságát, ízét, zamátát régi receptek szerint készült páclevek és hagyományos technikájú füstölés biztosítja. a csemegének számító füstöltáru már a következő napokban az üzletbe kerül. /mti/

kov/lné kz cl olt
00.16 130386 0507

--

sb0009 4 160 mtib1010

megérkeztek a szalonkák a mátrába

1986. március 13. - megérkeztek az első szalonkák a mátrába. a hosszucsőrű madarakat a recsk és parád térségében lévő erdőrészekben figyelték meg a vadászok. heves megyében több száz vadász készül a szalonkahuzásra, s ha a következő napokban tovább enyhül az idő, délutánonként, naplemente előtt jó vadászatra számíthatnak. a szalonkák érkezése a tavasz első híradása a mátra vidékén. /mti/

kov/lné/kz/mz olt
00.16 130386 0459

--

sb0010 4 150 mtib1011

urbanizálódó süvöltők

1986. március 13. - visszatérőben vannak észak-európai fészkelő helyükre a vándormadarak hazánkban különösen ismert és kedves tranzit utasai, a süvöltők. e piros-fekete-szürke tollazatu madarak jellegzetesen elnyújtott füttyülésükről kapták a nevüket. a bakonyi és a balatonfelvidéki települések lakossága körében még ma is közimert az a mondás, amely szerint süvöltésükkel elfujják a telet, s valóban szinte mindig a már tartósnak ígérkező enyhe légtömegekkel együtt érkeznek meg hozzánk tőlünk délebbre fekvő területekről. az ornitológusok az utóbbi években felfigyeltek arra, hogy a régebben csak a tágas, természeti környezetet kedvelő süvöltők ujabban erősen urbanizálódtak. ez évben is főként a városokban, a nagyobb falvakban tüntek fel, s ott is főként az iskolák, óvodák udvarait, játszótereit részesítik előnyben, valószínűleg azért, mert ott mindig találhatnak maguknak, vagy kápnak élelmet. /mti/

szé/kz/gw olt
00.17 130386 0957

--

sb0011 4 150 mtib1012

vegyszeri gépmatuzsálemek

1986. március 13. - szabadtéri bemutatóval gazdagodik hazánk egyetlen, a kémia tudomány és vegyipar műszaki emlékeinek, dokumentumainak gyűjtésével, feldolgozásával és bemutatásával foglalkozó vegyszeri muzeuma. a várpalotai thury várban berendezett szakmuzeum már több mint 6500 tárgyat, 24 ezer értékes dokumentumot és 11 ezer régi könyvet őriz. állandó kiállításai jól áttekinthető képet adnak a magyar vegyipar kialakulásáról, fejlődéséről és bemutatják a híres magyar vegyészek munkásságát is. a gazdag anyagot most régi gépekkel, eszközökkel egészítik ki, ezeket a vár mellett, szabadtereen állítják fel. a szabadtéri kiállítás első darabja az öt méter magas több mint hét tonna súlyú szénkéreg retorta. az első ilyen berendezést a múlt században, a filoxéra vész idején állították üzembe magyarországon: veszedelmes kártevő elpusztítására alkalmas üzemanyagot gyártottak vele. a most muzeumba került példányt a péti nitrogénművek ajándékozta a magyar vegyszeri muzeumnak. a szabadtéri kiállítás első darabját rövidesen újabb gépmatuzsálemek követik. /mti/

bév/kz cl olt
00.18 130386 1122

--

sb0012 4 150 mtib1013

önjáró komp a dunán

1986. március 13. - nagy teherbirású dunai komp fogadására alkalmas kikötő és ahhoz csatlakozó lejáró építése kezdődött meg fadd-domboriban és fajsznál. a tolna és a bács-kiskun megyét elválasztó duna két partját ezen a helyen eddig kishajóval vontatott komp kötötte össze, ez azonban alacsony vízállás esetén egyik parton sem tudott kikötni. a most épülő kikötők lehetővé teszik, hogy az új komp alacsony és magas vízállásnál egyaránt közlekedjen.

a 40 tonna teherbirású önjáró kompot a bács-kiskun megyei és a tolna megyei tanács közösen vásárolja meg a balatonfüredi hajógyártól mintegy 20 millió forintért. a komplejárók készítésének tízmillió forintos költségét a közlekedési minisztérium fedezi.

az új komp a terv szerint az év második felétől közlekedik, s még kamionokat is átszállít az egyik partról a másikra. /mti/

gem.kjné/kz/mz olt
00.19 130386 0893

--

sb0013 4 160 mtib1014

idős asszonyt rabolt ki a részeg kocskisérő

1986. március 13. - részegen bántalmazta idős ismerősét, majd 800 forintot rabolt tőle veres béla 26 éves kocskisérő, budapesti lakos.

az eset tavaly decemberben, a 23-ról 24-re virradó éjjel történt, amikor az erősen ittas fiatalember felkereste egyik idős ismerősét. a 70 éves asszony lakásába engedte a szállást kérő veres bélát. röviddel ezután azonban vita támadt közöttük; a férfi ültelgelni, fojtogatni kezdte ismerősét, s pénzt követel tőle. a megfélemlített asszony 800 forintot adott át veresnek, aki azonban keveselte a pénzt, s ezért a nagyobb fogás reményében átkutatta a szobákat. az asszony ezalatt kimenekül a lakásból. később veres feladta az eredménytelen keresgélést, és nekivágott az éjszakának a rablott pénzzel, amelyet még aznap elvert.

az idős asszony feljelentése nyomán a rendőrség hamarosan elfogta veres bélát, s bűnyüének kivizsgálása után rablás büntetnének alapos gyanuja miatt vádemelési javaslatot terjesztett ellene az ügyészség elé. /mti/

gn km cl olt
00.20 130386 1061

--

sb0014 4 130 mtib1015

pályázati felhívás

1986. március 13. - alkalmi tudósító kerestetik címmel gyermekujásírók, gyermekriporterek részére pályázatot hirdet a budapesti úttörőelnökség. az úttörőcsapatokban, úttörőközösségekben szerzett élmények, események összegyűjtésére, rendszerezésére, feldolgozására biztatnak minden gyermekujásíró, gyermekriportert, aki kedvet érez az íráshoz, rádióriportok készítéséhez. a pályázók elküldhetik a legjobban sikerült írásaikat, kazettán rögzített riportjaikat, legsikeresebb csapatrádió programjaikat, ezek hanganyagát, vagy forgatókönyvét, a csapatujasírók legérdekesebb lapszámain, fotóikat, és mindazt, amit mások számára is meg kívánnak mutatni. a legjobbak alkalmi tudósítóként a felnőtt újságírókkal együtt részt vesznek a viii. országos úttörőtálatkozó programjain. azokat pedig, akik a legérdekesebb, legizgalmasabb riportokat készítik a találkozóon a budapesti úttörőelnökség meghívja tatal

táborába, ahol a sajtómunkában jártas szakemberek segítségével megtanulhatják az újságírás és a rádiózás legfontosabb szakmai fogásait. kisebb - legfeljebb 8-10 fős - csoportok is pályázhatnak. a munkákat a budapesti úttörőelnökség címére /1081. köztársaság tér 27./ 1986. április 30-ig kell elküldeniük. /mti/

na/il/km/gw olt
00.21 130386 1261

--

Sb0015 4 130 mtib1016

a józsefváros jövője

1986. március 13. - folytatódik a józsefváros rekonstrukciója. az év végéig 230 új lakással gyarapszik a kerület. ezen felül az idén tervezik az átadását a mező imre úton 64 új lakásnak, amelyekbe elsősorban a kerület üzemeiben dolgozó családok költözhetnek majd. akárcsak a többi belső kerületben, itt is folytatódik a foghíjak beépítése és a telkek tartós használatba adása. ezzel nemcsak a lakásállományt bővítik, hanem a városképet is esztétikusabbá teszik. a foghíjak beépítésére, tartós használatba adásra négy telket hirdetett meg a tanács; a baross utca 22, 24-26, a békesi út 3. és a kiskisváros utca 7. szám alatti telkekre lehetett pályázni.

a vi. ötéves tervben megindult a tolnai lajos utcai óvoda építése. a létesítményt - amelyben 100 gyermekről gondoskodhatnak majd - ez év augusztusában vehetik birtokukba az apróságok. a központi fűtés bevezetésével a jövő tanévet korszerűbb körülmények között kezdhetik meg a práter utcai általános iskola növendékei és tanárai. a vii. ötéves tervidőszakban a vörösmarty gimnáziumot 8 tanteremmel bővítik a makarenko utca 10. szám alatti telken. az új épületrész várhatóan az 1988-89-es tanévre készül el.

fejlesztik a kerület kereskedelmi létesítmény-hálózatát is. ebben az évben adják át az 1450 négyzetméter alapterületű lakótelepi abc-áruházat a szigony utca és práter utca sarkán. a zöldérett vállalat a skála coop-hálózattal együttműködve a városrészben lévő 28 kis boltból ötöt átalakít nagy választékot kínáló üzletté, huszonnyolcban pedig alapvető zöldség és gyümölcsárúk kaphatók továbbra is. a körút és a baross utca sarkán felépül az öt üzlethelyiségből álló paviloncsoporthoz és egy másik a klinikák metrómegállójánál.

a tervek szerint ebben az évben avatják fel a kulich gyula téren makrisz agamermon alkotását, egy diszkutat, amely vörösrézlemezekből készült és három nőalakot ábrázol. /mti/

-cz/gw/km/il olt
08.25 130386 1919

W

--

sb0016 4 160 mtib1017

filmjeink a világban

1986. március 13. - szabó István „várostérkép„ című alkotását vetítik ezekben a napokban párizsban, a cinéma du réel filmszínházban. a francia közönség március 16-ig láthatja az oscar-díjas rendező produkcióját.

a főiskolás filmalkotók fesztiválján - március 11-14. között - az ugyancsak francia toursban zilahy Tamás „apa és fia„, romváry György „álmatlanság„, medvény Gábor „álm vége„, kemény László - Kóti Judit - Kéri György - Rozgonyi Ádám - Valihora Annamária „öt kisfilm„ című műve képviseli a magyar filmművészetet.

gaál István „orfeusz és eurydiké„, gárdos Péter „uramisten„, valamint Gyarmathy Livia „egy kicsit én, egy kicsit te„ című alkotását mutatják be bécsben a március 11-21. között megrendezett viennale rendezvénysorozatán.

a madridi nemzetközi filmfesztiválon Gémes József „daliás idők„ című animációs produkcióját vetítik március 14-22. között. nemzetközi filmfesztivált rendeznek a francia creteilben is. itt Gyarmathy Livia „egy kicsit én, egy kicsit te„ című játék-, valamint Francine Leger „solo„ című animációs filmjét láthatja a szemle közönsége március 26-ig. /mti/ lg/km/ka olt
08.35 130386 1177

--

sb0017 4 160 mtib1018

az első pécsi röntgenfelvétel

1986. március 13. - a jelenlegi ismeretek szerint ^alegrégibb pécsi röntgenfelvételt kerekén 75 éve készítették. az érdekes tudománytörténeti emlékre a nagy Lajos gimnázium régi dokumentumai között bukkant rá Rajzai Péter iskolatörténet-kutató. feltehetően más röntgenfelvételek is készültek, közülük azonban csak az 1911-es maradt fenn. a megbarnult képen egy bőrtárca belseje látható, illetve az ott elhelyezett tárgyak: fémpénzek és kulcsok.

a fizika szertár óra akkoriban egy Magdics Gáspár nevű tanár volt, tagja több tudományos társaságnak, szerzője számos matematika és fizika tárgyú dolgozatnak. Magdics tanár ur minden bizonnyal játékos kedvében a röntgensugarak segítségével pillantott bele a tárcájába és akkor készült a felvétel.

G

a mecsekaljai városban századunk elején még nem működött sem egyetem, sem főiskola, a helyi tudományos élet legfontosabb bázisa a főgimnázium volt, tanárai a tudományok elismert művelői. jellemző az intézmény természettudományos érdeklődésére, hogy kísérletezés és oktatás céljára olyan röntgencsővet vásárolt, amelynek mai értéke százezer forint.

a korához képest modern berendezéssel készült felvétel a legkorábbi röntgenképek közé tartozik országos viszonylatban is. hiszen a nagy német fizikus, Wilhelm Conrad Röntgen nem sokkal előbb - 1895-ben - ismerte fel a később róla elnevezett sugarakat, s a röntgensugarak gyakorlati alkalmazását csak a század elején kísérelték ki. /mti/
igó/bné/kz/il olt
08.39 130386 1507

--

sb0018 4 160 mtib1019

zenélő szökőkút szekszárdon

1986. március 13. - zenélő szökőkutat állítanak fel szekszárd központjában, a sajtóház és a Liszt Ferenc zeneiskola közötti téren. a modern vonalú kutat fusz György és Kis Ildikó szekszárdi kerámikus művészpár tervezte és készíti el társadalmi munkában. a felállítását, ugyancsak társadalmi munkában, a város szakvállalatainak dolgozói végzik el. a kut zenélő szerkezete Liszt Ferenc szekszárdon komponált VIII. magyar rapszódiajának egy részletét szolgáltatja meg rendszeres időközönként. a kut egyébként annak a háznak is a közelében van, amelyben a zeneszerző annak idején több alkalommal is vendégeskedett. /mti/ gem/kjné/kz ka olt
08.41 130386 0678

G

--

sb0019 4 150 mtib1003

kisiparosok a szolgáltatásban /2. rész/

számos építő kisiparos az anyagellátás javítására az építőipari termelőeszköz kereskedelmi vállalattal működik együtt, a kiosz és az építők megállapodása alapján könnyebben juthatnak hozzá a munkájukhoz szükséges termékekhez, anyagokhoz, úgy hogy a kereskedelmi vállalat azokat más kisiparosokkal legyártatja, ennek eredményeként javul a kisiparosok burkolóanyag- és szerelvényellátása, a kisiparosok munkájának támogatására a kiosz és az építők legutóbb koordinációs irodát hozott létre, megkezdtek a közös üzemeltetésű országos házépítő hálózati kiépítését is. /mti/

öz/ka cl jf olt
09.02 130386 0642

-.-

sb0020 4 170 mtib1020

gyémántlakodalom

1986. március 13. - hatvan évvel ezelőtt kötött házasságot debrecenben boros Antal és felesége, szőnyi borbála, maróthy utca 13. szám alatti lakosok, az idős házaspár csütörtökön ünnepelte gyémántlakodalomát. /mti/

szü/éva, ká/il sn
11.10 130386 0261

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

mezőgazdasági együttműködés

1986. március 13. - az észak-hajdusági mezőgazdasági együttműködés igazgató tanácsa csütörtökön debrecenben tartott ülésén elfogadta az 1985. évi munkáról szóló számadást, és megszabta az idei feladatokat.

a hajduböszörmény, hajdunánás és hajdudorog kilenc termelőszövetkezetét tömörítő szervezet ez évi közös teendőinek középpontjában a szolgáltatások fejlesztése áll, a már megkötött szerződések szerint az éme a taggazdaságok részére huszmillió forint

G

értékű takarmányt forgalmaz, ebben az esztendőben teljes kapacitással dolgozik az összefogással épített hajdudorogi üzem, ahol 1986-ban már 20 millió tubus készül, ezeket a tubusokat az élelmiszeripari gyárakban tejtermékekkel, illetve zöldségkrémekkel töltik meg, a tervek között szerepel, hogy a talajjavításhoz szükséges mészkőport nagyobb mennyiségben bocsátják a gazdaságok rendelkezésére, az éme gazdaságaiban ebben az évben kezdődik a nagyobb arányú komplex melioráció, az igazgató tanács határozata értelmében e fontos munkálatokhoz önálló gépparkot alakítanak ki, az állattenyésztésben a debreceni biogal gyógyszergyárral együttműködve megkezdik a penicillin-gyártás melléktermékeként keletkező micélium és a huszpép etetését. /mti/

szü/éva, ká/il sn
11.21 130386 1261

-.-

sb0022 4 160 mtib1022

könyv Bemutató

1986. március 13. - menkó Lászlónak, a rádió és televízió ujság népszerű karikaturistájának gáncs című kötetét mutatták be az érdeklődőknek csütörtökön budapesten a fókusz könyvárúház kamaratermében, ez alkalomból a könyvárúház kamaratermében kiállítás nyílt a könyvben is látható karikaturákból. /mti/

-ri/mz kj li sn
11.22 130386 0347

-.-

sb0023 4 130 mtib1023

maróthy László az okányi haladás tsz zárszámadó közgyűlésén

1986. március 13. - zárszámadó közgyűlést tartott a békés megyei okányi haladás termelőszövetkezet, az ünnepi rendezvényen jelen volt és felszólalt maróthy László, az mszmp politikai bizottságának tagja, miniszterelnök-helyettes is.

gonda Károly, a termelőszövetkezet elnöke számolt be a közgyűlésnek a 5800 hektár szántón gazdálkodó szövetkezet múlt évi eredményeiről, mint elmondotta, a közös gazdaság a tervezett 21,5 millió forint helyett csaknem 39 millió forint nyereséget ért el, a növénytermesztés szerkezetét úgy alakították át, hogy az a

G

Legkedvezőbben szolgálja a gabona-programot. 10 évvel ezelőtt még 2,5 tonna búzát termeltek hektáronként, a vi. ötéves terv átlagában viszont már 3,6 tonnát takarítottak be. kukoricából hasonlóképpen növekedtek a hozamok, ami a vii. ötéves terv célkitűzéseit illeti, a növénytermesztésben a minőség javítása az elsődleges, de a mennyiséget is tovább kívánják növelni. jelentős összegeket fordítanak a meliorációs program megvalósítására, ami a hozamok emelésének döntő tényezője. /mti/
 bty/bené, ká l1 sn
 11.30 130386 1132

-.-

sb0024 4 130 mtib1025

sarlós istván hazaérkezett indiából

1986. március 13. - csütörtökön hazaérkezett budapestre a magyar parlamenti küldöttség, amely a két ország törvényhozó testületének meghívására látogatást tett japánban, illetve indiában. a delegációt sarlós istván az országgyűlés elnöke vezette. tagjai voltak: karácsonyi sándor, szabóné kakas irén és vida miklós képviselők.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke fogadta. jelen volt kazuo wachi, japán budapesti nagykövete, valamint amal krishna basu, az indiai köztársaság magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/

l1 kj l1 sn
 11.38 130386 0653

-.-

sb0025 4 160 mtib1026

néprajzi ismeretterjesztés győr megyében

1986. március 13. - a néprajzi munkáról tárgyalt a tudományos ismeretterjesztő társulat győr-sopron megyei elnöksége csütörtöki ülésén győrött. a testület megállapította, hogy az utóbbi időben fokozódott az érdeklődés a néprajz iránt: fiatalokat és idősebbeket egyaránt sikerült bevonni a néprajzi ismeretgyarapító programokba.

az általános- és középiskolások körében az ismeretterjesztés egyik leghatékonyabb formája a honismereti-népművészeti szakköri munka, amelyhez a tit néprajzi szakosztálya sokoldalú támogatást nyújt. győrött és sopronban egyebek között fafaragó, csornán szövő-hímző szakkör ápolja a kislétföldi tájegység díszítőművészeti hagyományait. a mosonmagyaróvári diákok munkáséletmód-kutatást folytatnak a szakköri munka keretében. új vonás, hogy a művelődési házak játszótársai is mindinkább a néprajzi ismeretterjesztés műhelyeivé válnak.

a megyében évente megrendezik a nemzetközi honismereti tábort és a nemzetközi olvasótábort. az előbbin szlovákiai és győr-sopron megyei középiskolások, az utóbbin burgenlandi, továbbá szlovákiai, jugoszláviai és győr megyei diákok gyarapítják tudásukat a szomszédos országok népzenejéről, néptáncairól és népszokásairól.

a tit fontos feladatának tekinti, hogy a gyári dolgozókat is bevezesse népi kulturánk világába. ezzel összefüggésben az ülésen elmondták, hogy sikerült a gyárkapukon belül is megteremteni a néprajzi ismeretterjesztés fórumait. sorozatban hangzanak el az ilyen témájú kiselőadások egyebek között a győri richards gyárban, a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyárban és a tím-földgyárban. a győri rába gyárban nemcsak előadásokat hallgatnak, hanem a dolgozók maguk is igyekeznek elsajátítani a különböző tájegységek díszítőművészetének fogásait. /mti/

mzs/sza, ká l1 sn
 11.46 130386 1812

-.-

sb0026 4 130 mtib1027

koszoruzás - seidler ernő

1986. március 13. - seidler ernő, a magyar és a nemzetközi kommunista mozgalom kiemelkedő személyisége születésének 100. évfordulója alkalmából március 17-én, hétfőn 10 órakor koszoruzási ünnepséget rendeznek a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában elhelyezett emléktáblájánál. /mti/

il/kj/il sn
11.47 130386 0347

-.-

sb0027 4 160 mtib1028 /közönségszolgálat/

reneszánsz táncok szemináriuma

1986. március 13. - április 7-11. között rendezik meg kecskeméten a reneszánsz táncok országos szemináriumát. résztvevői a xvi-xvii. századi táncok technikájával, stílusával, a kor tánc történeti forrásaival, irodalmával, s a történelmi táncok felújítási problémáival ismerkedhetnek meg. a rendezők - a kecskeméti régi zene együttes és a szakszervezetek bács-kiskun megyei tanácsának művelődési központja - elsősorban a régi zenét játszó muzsikuskoknak ajánlják a tanfolyamot, de táncosok és tánctanárok jelentkezését is várják.

a szemináriumot a brémai régi zene akadémia két docense, monika brendel és jürgen schrape vezeti, érdeklődni és jelentkezési lapot kérni március 20-ig lehet kecskeméten, az szmt művelődési központjában. /mti/

lak/bné/kz/il olt
11.48 130386 0805

-.-

sb0028 4 150 mtib1029

baromfiipari ujdonságok

1986. március 13. - két élelmiszeripari vállalat, a debreceni baromfifeldolgozó vállalat és az eger-mátravidéki borgazdasági kombinát, valamint a ráckevei aranykalász tsz termékbemutatót tartott csütörtökön, a hotel novotelben, élelmiszer nagykereskedelmi, továbbá szálloda és vendéglátóipari vállalatoknak.

a debreceni üzem, amely a vii. ötéves terv időszakában 50 százalékkal növeli a termelést, egyebek között vákuumfóliás csomagolásban darabolt csirkét, szeletelt pulykamellet és pácolt füstölt pulykacombot kínál partnereinek. a vállalat - mint képviselői elmondották - 670 millió forintos beruházással korszerű feldolgozó gépeket vásárol, és ezekkel bővíti a választékot és javítja a csomagolás minőségét is. a debreceni üzem igyekszik gondoskodni arról, hogy elegendő alapanyaghoz jusson az elkövetkező időkben; saját alapjából négyzetméterenként 500 forinttal segíti az új baromfitartó létesítményeket építő mezőgazdasági nagyüzemeket, s háromszáz forintot kínál ugyanilyen célra a kistermelőknek. az érdeklődés igen nagy: mintegy 28-30 millió forinthoz jutnak a mezőgazdasági termelők, akik hat éven át kizárólag a debreceni üzemnek szállítanak majd pecsenyecsirkét. az egri kombinát egyebek között díjnyertes borait népszerűsítette, az 50 országba szállító vállalat a bemutatón hagyományos termékei, például a vörösborok mellett, olyan italkeverékeket is bemutatott, amelyeknek nagy keletje lehet a vendéglátó és szállodaiparban. az aranykalász tsz, amely mélyhűtőüzemmel is rendelkezik, kiállította gyorsfagyasztott gyümölcsseit és zöldségfélét. ezek már az ország minden részébe eljutnak. az idén több mint 5 ezer tonna terméket adnak zömmel belföldi ellátásra, és vállalkoznak a vendéglátóipar kiszolgálására is. a kiskereskedelemben küldött termékeik között található az óriás szemű szeder, és a mélyhűtött gyümölcsstorták, amelyek forgalmazását a fővárosban megkezdték. /mti/

jf/il olt
13.43 130386 1946

-.-

sb0029 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. március 13. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

megélekül a szél

középpontjával moszkvához közel hatalmas anticiklon helyezkedik el északkelet-kelet és délkelet-európa felett. ezen a területen csendes, eseménytelen az időjárás, a hőmérséklet többnyire elmarad az ilyenkor szokásostól. ugyanakkor az atlanti-óceán felett viszonylag ritkán előforduló, óriási méretű ciklon örvénylik. ennek hatása egyelőre csak az óceáni, illetve kontinensünk partmenti országaira terjed ki. péntek estig a ciklon kissé közelebb kerül kontinensünkhöz. közép-európa időjárására azonban egyelőre nem gyakorol hatást.

magyarország nyugati felén szerdán borult, csapadékos idő volt, eső, havas eső, délelőtt hó egyaránt előfordult. a lehullott csapadék mennyisége 1 és 9 mm között volt, a 9 mm-t letenyén mérték. az ország keleti felében változóan felhős volt az ég, északkeleten pedig alig volt felhő az égen. a legmagasabb nappali hőmérséklet a borult dunántúli megyékben csak 1 és 6, másutt 7 és 14 fok között volt. folytatódott az olvadás, az ország legnagyobb részében már csak foltokban van hó, illetve már elolvadt. számottevő vastagságu hótakaró a pécs-székesfehérvár-szentgotthárd háromszögén belül, illetve az északi hegyvidéken van. csütörtök hajnalban -1 és plusz 5 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt a dunántúlon folytatódott a borult, helyenként ködös idő, máshol kevesebb volt a felhő. 11 órakor a dunántúlon csak 1 és 4, máshol 5 és 9 fok között volt a hőmérséklet.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 5,2 fok volt, ez 1,3 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

csütörtökön 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 1023 hpa, változatlan.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

nyugaton többnyire erősen felhős vagy borult lesz az ég, többfelé várhatóan kisebb eső, később helyenként havas eső, hó. másutt változóan felhős lesz az ég, számottevő mennyiségű csapadék nem valószínű.

a keleti, délkeleti szél többfelé megélekül, a déli, délkeleti országrészben erős széllokések is előfordulhatnak. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -1 és plusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 1 és 5, másutt 6 és 11 fok között várható.

/folyt. köv./ L1
13.47 130386 2409

sb0030 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. március 13. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	9 fok,
london	8 fok,
oslo	1 fok,
stockholm	0 fok,
helsinki	-1 fok,
berlin	6 fok,
varsó	6 fok,
leningrád	-1 fok,
moszkva	1 fok,
kijev	2 fok,
prága	5 fok,
bécs	5 fok,
róma	15 fok,
madrid	13 fok,
belgrád	14 fok,
bukarest	5 fok,
szófia	5 fok,
athén	18 fok. /mti/

sl/ll olt
13.52 130386 0870

-1-

sb0031 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten péntek reggelig:

változóan felhős lesz az ég, csapadék nem valószínű. a délkeleti szél kissé megélekül. a hőmérséklet késő este 4, hajnalban 1 fok körül várható.

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

mindenütt várható több-kevesebb napsütés, legfejlebb az éjszakai és hajnali órákban várható köd. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -2 és plusz 3, majd -4 és plusz 1 fok között várható. Legmagasabb nappali hőmérséklet 6 és 11 fok között lesz. jelentős mennyiségű csapadék /legalább 5 mm/nap/ az ország területén nem várható.

a duna vizállása budapestné 258 cm, hőmérséklete 2,8 fok. /mt1/
sl l1 olt
13.53 130386 0825

-.-

sb0032 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. március 13. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

erősen felhős idő sokfelé esővel, a magasabb helyeken havazás is lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután 1, 6, szombaton hajnalban -1, plusz 4 fok.

csehszlovákia:

főként nyugaton lesz felhős az ég, ott gyenge eső, kisebb havazás is lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután 5, 10, szombaton hajnalban -2, plusz 3 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet pénteken kora délután 8, 13, szombaton hajnalban -4, plusz 1 fok.

románia:

változóan felhős idő, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet pénteken kora délután 8, 13, szombaton hajnalban -3, plusz 2 fok.

jugoszlávia:

nyugaton borult idő esővel, esetleg havasesővel, havazással. keleten csapadék nem valószínű. a hőmérséklet pénteken kora délután nyugaton 5 fok körül, keleten 9, 14, szombaton hajnalban -1, plusz 14 fok. /mt1/
sl/l1 olt

14.00 130386 1113

-.-

sb0033 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

hőjelentés /1. rész/

1986. március 13. -

magyarországon:

szabadsághegy	1 cm.
kékes	50 cm.
galyatető	50 cm.
farkasgyepű	9 cm.
dobogókő	18 cm.
árpádtető	20 cm.
bánkut	42 cm.

olvad

külföldön:

csehszlovákia:

chopok	121 cm.
lomnici-csucs	122 cm.
donovaly	95 cm.
csorba-tó	80 cm.
tátralommitz	30 cm. az alacsonyabb helyeken olvad.

Lengyelország:

zakopane	16 cm.
kasprowy-csucs	92 cm. az alacsonyabb helyeken olvad.

románia:

omul-csucs	27 cm.
predeal	81 cm. az alacsonyabb helyeken olvad.

jugoszlávia:

szarajevó	263 cm.
maribor	30-50 cm. /március 11-i mérés/
bled-pokljuka	170 cm. /március 11-i mérés/
bohinj-vogel	310 cm. /március 11-i mérés/
blee-zatrnik	105 cm. /március 4-i mérés/

az alacsonyabb helyeken olvad.

/folyt. köv./ l1

14.24 130386 1084

-.-

sb0034 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

hőjelentés /2. rész/

ausztria:

murau	200 cm.	/március 8-1 mérés/
graz-schöckl	120 cm.	
semmering	150 cm.	
st. corona	120 cm.	/március 8-1 mérés/ lényegesen nem változik.

bulgária:

borovec	70 cm.	/március 4-1 mérés/
aleko	190 cm.	/március 4-1 mérés/
pamparovo	120 cm.	/március 4-1 mérés/ /mti/

sl li olt
14.28 130386 0454

-.-

sb0035 4 150 mtib1036

tanácskozás az öntözésfejlesztésről

1986. március 13. - még a belvizgondokkal küzdenek a gazdaságok, de csütörtökön már a nyári öntözéstechnika, technológia fejlesztésének az idej terveiről, lehetőségeiről rendezett területi tanácskozást szolnokon az agrobiológiai, meliorációs tervező és beruházási irodája. a magyar-osztrák öntözésfejlesztési együttműködés, a bauer program keretében 1985-86-ban hazánk öntözhető területe 24 ezer hektárral bővül. a teljes fejlesztési program tizenhárom megye kerekén száz mezőgazdasági nagyüzemét érinti. a gazdaságok a korábban kialakított beruházási feltételek mellett öntöző berendezéseket, csévévelhető, tömlős esőztető készülékeket szerezhetnek be szántóföldi kulturák és zöldségfélék öntözéséhez. a választékot magajáró konzolos automatikus esőztető berendezések, magasnyomású, mobil rendszerű szivattyuagregátok, alacsony nyomású szivattyúk, csővezetékek, szerelvények bővítik. érdeklődésre tartanak számot a rainstar öntözési rendszer gépei;

Q

ezekkel az eszközökkel egy szakmunkás, egy műszakban 8-10 automatikusan üzemelő öntözőgépet tud kezelni.

a tiszta vizes öntözőgépek mellett megjelennek a higtrágya-öntözés gépi technológiájának korszerű eszközei: az öntözőgépek, higtrágyakezelők, tartálykocsik. /mti/
end/kné az li olt
14.38 130386 1298

-.-

sb0036 4 160 mtib1038

kecskeméti tavaszi napok

1986. március 13. - csütörtökön megnyitották a kecskeméti tavaszi napokat, amelynek eseményei a budapesti tavaszi fesztiválhoz kapcsolódnak.

a március 23-ig tartó rendezvénysorozat első napján öt képzőművészeti kiállítás nyílt meg. az erdei ferenc művelődési központban andré kertész fotóművész és szervátiusz tiber szobrászművész alkotásaiból rendeztek tárlatot, a kodály intézetben öt kecskeméti grafikust mutatnak be, a kecskeméti galériában gulácsy lajos, a szakszervezetek megyei tanácsának székházában bozsó jános festményei láthatók, a szakszervezeti művelődési központban pedig töröcsik jolán intarziáművész mutatkozik be legújabb alkotásaival.

a zenei események közül március 14-én tartják lehotka gábor orgonaestjét, 15-én péczely sarolta dalestjét. 19-én, perényi miklós gondokaművész, 22-én a cifra-alapítvány ösztöndíjasai lépnek pódiumra, 23-án pedig cifra györgy hangversenyezik a hirös városban. a könnyebb műfaj kedvelőit március 18-án a benkó dixieland band, 20-án pedig a kecskeméti régi zene együttes szórakoztatja. a fesztivál keretében rendezik meg március 15-16-án a szövetkezeti néptáncosok xi. országos találkozójának területi bemutatóját is. ugyancsak országos eseménye lesz a március 22-én, szombaton sorra kerülő társastánc-minősítő verseny.

a szakmai programok, találkozók közé tartozik az általános és középiskolai tanulók számítógépes vetélkedőjének megyei döntője - ez március 15-én lesz -, s a 21-én kezdődő háromnapos országos játékkonferencia, amelynek nyitónapján átadják a ii. országos szobajáték- és játszótéri pályázatra beküldött alkotások díjait. a pályázatra csaknem 500 terv és makett érkezett, ebből több mint 300 látható a tavaszi napok idején az utörő és ifjúsági otthonban rendezett kiállításon.

Q

a gasztronómiai rendezvények: tizenegy napon át tart a kecskeméti borfesztivál, valamint az újvidéki ételbemutató. és egy sportesemény: március 22-én és 23-án kerül sor az ibusz-kupa nemzetközi évadnyitó gokartversenyére.

a tavaszi napokra az utazási irodákban, a kecskeméti erdei ferenc művelődési központban, valamint a helyszíneken lehet jegyet váltani. /mti/
lak/öné/az li olt
15.05 130386 2199

-.-

sb0037 4 160 mtib1040

egyházttörténeti tudományos konferencia

1986. március 13. - „az újabb egyháztörténeti kutatások és a tudomány-népszerűsítés”, címmel országos konferenciát rendezett csütörtökön debrecenben a tudományos ismeretterjesztő társulat történelmi választmánya és hajdu-bihar megyei szervezete, valamint a debreceni akadémiai bizottság történettudományi munkabizottsága. a tanácskozáson az egyháztörténeti kutatások neves szakemberei vettek részt.

kónya istván, a kossuth lajos tudományegyetem professzora megnyitójában elmondta, hogy a tanácskozással elő kívánják segíteni az újabb egyháztörténeti kutatások eredményeinek közkinccsé tételét, a tudományos ismeretterjesztésben való hasznosítását. ezt követően makkai lászló akadémikus „az egyházak szerepe a magyar kultúrában a reformáció és az ellenreformáció idején”, benda kálmán, a magyar tudományos akadémia történettudományi intézetének tudományos tanácsadója „a felvilágosodás és az egyházak”, címmel tartott előadást, több számos korreferátum hangzott el. /mti/

szü/éva st/mz olt

15.10 130386 1056

-.-

sb0038 4 130 mtib1041

polyák jános köszöntése

1986. március 13. - polyák jánost, a munkásmozgalom régi harcosát párttagsága 60. évfordulója alkalmából csütörtökön németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese köszöntötte és átadta a központi bizottság emléklapját. a köszöntésen jelen volt petrovszki istván, a központi bizottság osztályvezetője. /mti/

km/mz olt

15.10 130386 0356

-.-

sb0039 4 150 mtib1042

számítógépet az iskolának

1986. március 13. - a ráckevei aranykalász termelőszövetkezetben kialakulóban van a számítógépes-rendszer, s ennek során merült fel a hozzáértő számítógépes szakembergárda képzésének gondja. a tsz a következő évekre gondolva nyeresége terhére a helyi általános iskolának egy videoton vt 16-os számítógépet vásárolt, majd következő lépésként a helyi gimnáziumot szándékozik ellátni hasonló gépekkel. a diákok ezek segítségével sajátíthatják el a számítástechnikát. azokkal, akik kedvet éreznek a szakmához, a tsz szerződést köt, s az érettségi után a gazdaságban e szakterületen kínál munkát számukra.

szomor józsef, a termelőszövetkezet elnöke csütörtökön sajtótájékoztatót jelentette be: más mezőgazdasági szövetkezeteknek, állami gazdaságoknak is ajánlják, hogy vásároljanak az iskoláknak komputereket, ezzel is elősegítve a számítástechnika oktatásának meggyorsítását célzó országos program megvalósítását. a gépek kiválasztásához a tudomány szervezési és informatikai intézet ajánlotta fel szakmai segítségét. /mti/

kru/an/ká/mz ie

15.14 130386 1085

-.-

sb0040 4 160 mtib1043 /felhasználható: 17 órától!/
 hajduság-hortobágy - kiállítás debrecenben

1986. március 13. - hajduság-hortobágy címmel a hajdusági nemzetközi művésztelep hazai alkotóinak festményeiből kiállítás nyílt csütörtökön a képcsarnok debreceni megyessy termében. az alföldi festészet hajduböszörményi műhelye a helyi születésű képlár miklós és maghy zoltán, illetve az akkor már országos híró boromissza tibor munkássága nyomán jött létre 1964-ben. a művésztelep az unesco által is számon tartott nemzetközi műhely.

ezuttal a művésztelep munkájában 1985-ben részt vett tizenkét hazai festő és grafikus csaknem negyven alkotását tekinthetik meg az érdeklődők. a kiállítás március 22-ig tekinthető meg debrecenben.
 /mti/

tár/éva/az/mz 1e

15.17 130386 0722

-.-

sb0041 4 130 mtib1044

megyei képviselőcsoport-ülések

1986. március 13. - két megyében tartották meg csütörtökön a parlament tavaszi ülészakát megelőző képviselőcsoport-ülést.

a szolnoki tanácskozáson a képviselők tájékoztatót hallgattak meg a megyében tavaly végzett ellenőrzések tapasztalatairól. megállapították, hogy a tanácsok és a népi ellenőrzési bizottságok széleskörűen vizsgálták a törvények, rendelkezések betartását, ellenőrizték az árakat, a lakosság adózási kötelezettségeinek a teljesítését, a társadalmi tulajdon, a közvagyon védelmét. a tapasztalatok alapján a vitában kiemelték: a jövőben fokozott figyelmet kell fordítani a pénzügyi szabályozás új elemeinek, a tervezési és gazdálkodási rendszer előírásainak érvényesítésére.

a zala megyei képviselőcsoport ülésén a megye építőiparának helyzetét és feladatait tekintették át. a tanácskozáson úgy ítélték meg, hogy a beruházások számának csökkenésével egyensúly alakult ki az építőipari kínálat és kereslet között, előtérbe kerültek az igényesebb munkák. jóllehet a megyében az utóbbi öt év alatt mintegy ezerrel csökkent a vállalati építőipari szakmunkás létszám; a hiányt szervezéssel és technológia-fejlesztéssel pótolták. a megye építőipara rendszeresen teljesítette lakásépítési tervét, és a vii.

ötéves tervidőszakban is az első helyen áll a lakásépítés: az előzetes számítások szerint az évtized végéig 10.600 lakással, illetve családházzal gyarapszik a megye, vagyis évenként több mint kétezer lakást építenek. segítik a magánépítőket is. az állami építőipari vállalat korszerű családház építési technológiát alakított ki - vállalja a kivitelezést is -, ezen kívül a lakosságnak asztalosipari, lakatosipari termékeket, kész betont és habarcsot ad el, s az anyagokat a helyszínre szállítja. dolgoznak a zala megyei építők az ország más vidékein is, részt vesznek például a budapesti lakásépítésben.

a két megye képviselőcsoportjai megtárgyalták és elfogadták idei munkatervüket. /mti/
 end,tóá az li olt
 15.18 130386 1988

-.-

sb0042 4 160 mtib1045 /felhasználható: 17.00 órától/
 eigel istván és tassy klára kiállítása

1986. március 13. - eigel istván kétszeres munkácsy-dijas érdemes művész festményeiből és tassy klára gobelinjeiből, gobelinvázlataiból, kollázsaiból és monotypiáiból nyitottak kiállítást csütörtökön székesfehérvárott, a mészőly géza kiállítási teremben. a tárlaton a művészpár ötven alkotását láthatják az érdeklődők március 22-ig. /mti/

dáv/fné/az/mz 1e

15.18 130386 0418

-.-

sb0043 1 130 mtib1046

ülést tartott a minisztertanács

1986. március 13. - a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtöki ülésén az országos bányaműszaki főfelügyelőség vezetője jelentést tett a mecseki szénbányák vasas bányauzemében történt szerencsétlenség okainak kivizsgálásáról. a kormány a jelentést tudomásul vette, és elrendelte a felelősség megállapításához szükséges eljárás lefolytatását.

a minisztertanács áttekintette a kgst-tagországok tudományos-műszaki fejlődése 2000-ig szóló komplex programjában való részvétellel kapcsolatos hazai feladatokat, és meghatározta azok végrehajtási rendjét. a program végrehajtásában való magyar részvétel a népgazdasági tervekben meghatározott célokkal összehangoltan, a kutató-fejlesztő, termelő és külkereskedelmi szervezetek közvetlen szerződéses kapcsolatainak keretében, a kölcsönös érdekelttség alapján valósul meg.

a kormány megerősítette az állami tervbizottságnak a váci cementgyár korszerűsítésére vonatkozó határozatát.

a minisztertanács megtárgyalta a központi népi ellenőrzési bizottságnak az egészségügyi ellátás helyzetét vizsgáló jelentését. az illetékeseket kötelezte, hogy a VII. ötéves terv végrehajtása során fordítsanak külön figyelmet a feltárt tapasztalatok hasznosítására. ugyancsak a központi népi ellenőrzési bizottság jelentése alapján áttekintette a leltározási munka szabályozását, bizonylati rendjét, és intézkedést hozott az anyagi és fegyelmi felelősség fokozott érvényesítésére. /mti/

-ár/gw ie
15.19 130386 1516

-.-

sb0044 4 130 mtib1047 /embargó: ma 18.00 óráig!/
üdvözlő távirat /carlsson/

1986. március 13. - Lázár György, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte Ingvar Carlssont, Svédország miniszterelnökévé történt kinevezése alkalmából. /mti/

mz bc cl ie
15.37 130386 0216

-.-

sb0045 4 130 mtib1048

a békéscsabai tanács vb ülése - nemzetiségi politika

1986. március 13. - a nemzetiségi politika helyi érvényesüléséről tárgyalt csütörtöki ülésén a békéscsabai városi tanács végrehajtó bizottsága bejelentették, hogy a testület által öt esztendeje kidolgozott intézkedési terv céljai megvalósultak. a városban és környékén tizenhat óvodában, nyolc általános iskolában, egy szlovák tannyelvű általános iskolában és gimnáziumban oktatják a nemzetiségi nyelvet; 1985-ben 643 óvodás és 1287 általános és középiskolás tanult szlovákul. békéscsaba és Breznó testvérvárosi kapcsolatai lehetővé tették, hogy az iskolások szlovákiában, anyanyelvi környezetben bővíthessék tudásukat.

előbbre léptek a közművelődésben is: február végén átadták békéscsabán a város nemzetiségi klubházát, amelyben helyet kapott a szlovák nyelvű könyvtár és a hagyományörző munkaközösség is.

a végrehajtó bizottság állásfoglalása szerint továbbra is fokozott figyelmet kell fordítani a nyelvoktatás tartalmi, minőségi színvonalának javítására, gondoskodni kell az ehhez szükséges személyi és tárgyi feltételek megteremtéséről. /mti/

bty/bené az cl ie
15.42 130386 1147

-.-

sb0046 4 150 mtib1050 /embargó 18.30 óráig!/
 az országos bányaműszaki főfelügyelőség
 közleménye

a mecseki szénbányák vasas bányauzemében 1986. február 18-án történt
 fejtésomlásról /1. rész/

1986. március 13. - a mecseki szénbányák vasas bányauzeme v/a
 szintű 11/1. telepi fejtésében 1986. február 18-án 16 órakor omlás
 történt. az omlás következtében 11 személy meghalt /6 magyar és 5
 lengyel dolgozó/, 4 főt /2 magyar és 2 lengyel dolgozót/ élve
 mentettek ki a bányamentők. a bekövetkezett anyagi kár jelentős.

az omlás körülményeinek vizsgálatát az országos bányaműszaki
 főfelügyelőség, az ipari minisztérium, a bányaiipari dolgozók
 szakszervezete és a baranya megyei rendőrfőkapitányság
 szakembereiből álló bizottság befejezte.

a bizottság megállapította, hogy a frontfejtés biztosítása nem
 felelt meg az induló fejtésekre előírt, a magasfedű omlásnak
 bekövetkezéséig kötelező, fokozott mértékű fejtésbiztosítási
 követelményeknek. a fejtésben több helyen is kifolyt a laza,
 omlékony, folyásra hajlamos közvetlen fedű, főtéfelszakadások
 keletkeztek.

mintegy 45 méter hosszban a főtét ideiglenesen biztosították, a
 táмок beépítése hiányos volt. az ideiglenesen biztosított,
 helyenként biztosítás nélkül álló frontszakaszok a magasfedű
 törésből származó megnövekedett terhelésnek nem tudtak ellenállni,
 ezt nehezítette a frontszárny 35-48 fokos dőlése is. a süvegsorokat
 rendszertelenül merevítették egymáshoz, a merevítést helyenként el
 is hagyták.

a fejtésben alkalmazott egyedi hidraulikus fémtámok egyenetlen,
 nagy szórást mutató teherviselő képessége is hozzájárult ahhoz, hogy
 a beépített biztosítás stabilitása bizonytalanná vált.

a vasas bányauzem vezetése, a frontfejtés irányítói és dolgozói
 több munkavédelmi és szakmai óvórendszabályt sértettek meg.

mulasztásuk miatt felelősség terheli őket az omlás
 bekövetkezéséért, ezért az országos bányaműszaki főfelügyelőség
 foglalkozás körében elkövetett veszélyeztetés büncselekményének
 alapos gyanúja miatt büntetőeljárást kezdeményez 3 személy ellen.

a vizsgálat során feltárt, az omlás bekövetkezésével
 összefüggésbe nem hozható mulasztásokért - korábban kiadott
 utasítások végre nem hajtása miatt - az ipari minisztérium az
 illetékes vezetők ellen fegyelmi vizsgálatot indít. /folyt. köv./

sl/mz
 15.43 130386 2286

sb0047 4 150 mtib1051 /embargó 18.30 óráig!/
 az országos bányaműszaki főfelügyelőség ... /2. rész/

a feltárt hiányosságok megszüntetésére, hasonló esetek
 megelőzésére, továbbá az érvényben lévő intézkedések megtartásának
 szigorú ellenőrzésére az országos bányaműszaki főfelügyelőség, az
 ipari minisztérium és a bányaiipari dolgozók szakszervezete
 együttesen intézkedik.

országos bányaműszaki főfelügyelőség

/mti/ sl/mz ie
 15.45 130386 0423

-.-

sb0048 4 160 mtib1052

kiállítás a kiscelli múzeumban

1986. március 13. - diadal a xvii. században címmel kiállítás
 nyílt csütörtökön a kiscelli múzeumban.

a buda visszavételének 300. évfordulója alkalmából megrendezett
 tárlaton olyan xvii. századi metszeteket tárnak a látogatók elé,
 amelyek az akkori történelmi eseményekhez kapcsolódnak, s korabeli
 ceremóniákat, csodákat, látomásokat és különböző furcsaságokat
 ábrázolnak. a bemutatott mintegy félszáz fa- és rézmetszet
 áttekintést nyújt a jelképekhez és allegóriákhoz vonzó barokk
 művészet stílusjegyeiről is, valamint a metszetkészítési technika
 fejlődéséről. a kiállítás legkorábbi darabja a xvi. század végén
 készült, s a tárlatot záró rézmetszet szolimán nagyvezért örökíti
 meg, amint elhagyja magyarországot.

a tárlatot dalos györgy írta nyitotta meg. /mti/
 kp/li km cl ie
 15.46 130386 0837

-.-

sb0049 4 130 mtib1053

horváth istván látogatása szabolcs-szatmárban

1986. március 13. - horváth istván, az mszmp kb titkára kétnapos látogatást tett szabolcs-szatmár megyében. szerdán délután nyiregyházán, a megyei pártszékházban varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta a megye életéről.

horváth istván csütörtökön mátészalkára utazott, ahol felkereste a szamosmenti állami tangazdaságot. a 11 ezer hektáron gazdálkodó nagyüzem tevékenységéről hegymegi istván igazgató számolt be, majd a központi bizottság titkára megtekintette a gazdaság kezdeményezésére létrehozott társulások husüzemet és almafeldolgozót. horváth istván ezután a szatmár butorgyárban tett üzemplátogatást, majd meghallgatta kun istván igazgató tájékoztatóját a gyár munkájáról és a jövőre befejeződő rekonstrukcióról, amelynek célja az idei hatvan millió forintos tőkés export megkésztetése.

szabolcs-szatmár megyei látogatásának befejező programjaként a központi bizottság titkára nyiregyházán, a pártszékházban rendezett aktívulésen előadást tartott időszerű politikai kérdésekről. /mti/

ács/umné st/mz 1e

15.47 130386 1123

-.-

sb0050 4 130 mtib1054

közlekedési baleset

1986. március 13. - tilos jelzéssel haladt át a síneken a x. kerületi keresztúri ut és jászberényi ut kereszteződésénél a vasúti átjáróban gersei károlyné 49 éves gépmunkás, budapesti lakos és egy személyvonat halálra gázolta. /mti/

cl/bc/mz 1e

15.48 130386 0281

-.-

sb0051 4 160 mtib1055

,,utak,, kiállítás szombathelyen

1986. március 13. - az ,,utak,, /uj tükör képzőművészeti körök/ két évi munkáját bemutató kiállítás nyílt csütörtökön a szombathelyi képtárban. a tárlaton elsősorban fiatal alkotók, 23 grafikus, 12 éremművész és 8 szobrász mintegy száz alkotását mutatják be, a művészek fotójának és néhány mondatos kézzel írt vallomásának kíséretében. /mti/

bur/mné st/mz 1e

15.49 130386 0410

-.-

sb0052 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. március 13. - érvényben 1986. március 14-én

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6740,23	6746,98	6753,73
ausztrál dollár	3267,07	3270,34	3273,61
belga frank	98,85	98,95	99,05
dán korona	547,74	548,29	548,84
finn márka	896,70	897,60	898,50
francia frank	657,91	658,57	659,23
holland forint	1792,88	1794,67	1796,46
japán yen /1000/	257,31	257,57	257,83
kanadai dollár	3317,08	3320,40	3323,72
kuvaiti dinár	16180,31	16196,51	16212,71
norvég korona	642,86	643,50	644,14
nszk márka	2023,68	2025,71	2027,74
olasz líra /1000/	29,75	29,78	29,81
osztrák schilling	288,59	288,88	289,17
portugál escudo	30,89	30,92	30,95
spanyol peseta	32,20	32,23	32,26
svájci frank	2397,77	2400,17	2402,57
svéd korona	635,02	635,66	636,30
tr. és c. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4637,28	4641,92	4646,56
ecu /közös piac/	4378,93	4383,31	4387,69 /mti/

sl/gw 1e
15.49 130386 1236

-.-

sb0053 4 130 mtib1057

elhunyt németh lászló

1986. március 13. - németh lászló, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1926-tól volt a párt tagja, 80 éves korában elhunyt. temetése március 17-én, hétfőn 16 órakor lesz a vértesszőlősi községi temetőben.

az mszmp komárom megyei és tatabánya városi bizottsága magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ ráb/wné st/mz ie

15.50 130386 0407

-.-

sb0054 4 150 mtib1058

nemzetközi szállodaszövetség

1986. március 13. - a magyar és a nemzetközi szállodaszövetség vezetői csütörtökön az atrium hyatt szállóban sajtótájékoztatót jelentettek be, hogy ez év október 26-tól egy héten keresztül Magyarországon tartja 40. kongresszusát a nemzetközi szállodaszövetség.

Jens Peter Lund, a nemzetközi szállodaszövetség elnöke elmondotta, hogy a szervezetbe tömörült mintegy 80 nemzeti szövetség képviselőiben 500-600 szakembert várnak a budapesti kongresszusra. Itt elsősorban az idegenforgalom és a környezetvédelem kapcsolatáról lesz szó, továbbá megvitatják az idegenforgalmi szakmai képzés helyzetét, s szó lesz arról is, hogyan javítható a kapcsolat az idegenforgalmi hivatalok, a légitársaságok, valamint a szállodák között, s ennek révén az egyes országokban hogyan hosszabbíthatják meg az idegenforgalmi szezont. /mti/

mg/ka sl cl ie
15.51 130386 0881

-.-

sb0055 4 150 mtib1059

nógrádi áfész-mérleg

1986. március 13. - az érsekivadkerti áfész csütörtökön lezajlott közgyűlésével befejeződött a Nógrád megyei fogyasztási szövetkezetek számvetése tavalyi munkájukról. az eredmények összevetéséből kitűnik, hogy nyolc nógrádi áfész csaknem hétszázötven boltja, áruháza és vendéglátó egysége a lakosság felének ellátásáról gondoskodik, a szövetkezeti kereskedelem városi térhódítása pedig - versenyhelyzetet teremtve - emelte salgótarján, balassagyarmat és más városok ellátásának színvonalát is. tavalyi forgalmuk több mint kétszázmillió forinttal multa felül az 1984-es év bevételeit, és meghaladta a négy milliárd forintot. tiszta nyereségük több mint száztizmillió forint. új üzletekkel is gazdagodtak a szövetkezetek az elmúlt esztendőben, a többi között a rétsági iparcikk áruházzal, kistelepülések tucatjain korszerűsítették, bővítették az élelmiszer- és vegyesboltokat. jó néhány megszerített, bővített boltban azonban nem javult az ellátás, sok jogos kifogás hangzik el az áruezellátásról. némelyik szövetkezeti vezető még ma is természetesen véli, hogy a disznóvágások idején a falusi boltokba nem szükséges tökehurst és felvágott-féléket szállítani. gyatra a zöldség- és gyümölcsellátás, ugyanakkor kihasználatlanok a lehetőségek a szövetkezeti zöldség-gyümölcs termeltetés és felvásárlás terén. ugyanez elmondható az ipari- és általában a melléktevékenységekről, amelyek bevételei nagyjából tíz százalékát teszik ki az összes bevételnek, messze elmaradva a mezőgazdasági termelőszövetkezetek ilyen természetű tevékenységétől és eredményeitől.

a tartalékok közt emlegetik mostanában a belső ellenőrzést is. annak gyengéi miatt ugyanis sajnos nem a kellő időben kerültek napvilágra a bátonyterenyei és az érsekivadkerti áfész-nél elkövetett visszaélések. ujabban pedig a rétsági áfész mintegy tizenegymillió forint nyereségtől esett el, emnyire rug ugyanis a romhányi tűzép-telepen és az abc-áruházban felfedett hiány. /mti/

csiz/má az cl ie
16.08 130386 1985


-.-

sb0056 4 130 mtib1060

mihályfi ernőné bucsuztatása

1986. március 13. - dr. mihályfi ernőné /filo/
grafikművésznek, a magyar népköztársaság érdemes művésznének, a magyar hírek nyugalmazott művészeti vezetőjének hamvasztás utáni bucsuztatása március 19-én, szerdán 12 órakor lesz a mező imre uti temetőben. /mti/

bc cl ie
16.15 130386 0313

-.-

sb0057 4 160 mtib1061

kötet a szovjet-amerikai csúcstalálkozóról

1986. március 13. - az 1985. november 19-21. között genfben megrendezett szovjet-amerikai csúcstalálkozó dokumentumait kötetben megjelentette a kossuth könyvkiadó. a könyv közreadja a találkozon elfogadott szovjet-amerikai közös nyilatkozatot, mihaíl gorbacsov és ronald reagan nyilatkozatát, s az szkp kb főtitkára, valamint george shultz amerikai külügyminiszter sajtóértekezletének anyagát. a kötetben olvashatók a csúcstalálkozót követő megnyilatkozások is, így a varsói szerződés tagállamai vezetőinek találkozájáról kiadott közlemény, lord carrington nyilatkozata a nato tanácsának üléséről, ronald reagannek a kongresszusban elmondott beszéde, mihaíl gorbacsov beszédének részlete szovjetunió legfelsőbb tanácsa ülésén, valamint a magyar szocialista munkáspárt központi bizottság 1985. december 4-i üléséről kiadott közlemény részlete. /mti/

-ri/cl bc cl ie
16.18 130386 0932

Felső szint

-.-

sb0058 4 130 mtib1062

tudósok a településfejlesztésért

1986. március 13. hat észak- és közép-dunántúli megye településfejlesztési szakembereinek részvételével csütörtökön megalakították a veszprémi akadémiai bizottság településfejlesztési és településtudományi szakbizottságát. az alakuló ülésen a szakbizottság keretén belül urbanisztikai, műemlékvédelmi és közszépolitikai munkabizottságot is létrehozta. alapvető feladatuknak tartják, hogy a tudomány eszközeivel segítsék az országgyűlés által elfogadott településfejlesztési koncepció megvalósítását. az ülésen megjelölték azokat a kérdéseket, amelyekkel kiemelten kívánnak foglalkozni, közöttük első helyen említették a balaton háttértelepüléseinek egységes fejlesztését. kezdeményezni fogják műemléki monográfiák kiadását is. /mti/

bév st cl ie
16.20 130386 0793

-.-

sb0059 4 130 mtib1063 /közönségszolgálat/

forgalomkorlátozások

1986. március 13. - a budapesti rendőr-főkapitányság közlekedésrendészete és a fővárosi tanács vb. közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárművezetőket és üzembentartókat, hogy a március 15-i ünnepségek helyszínein és környékén ideiglenes forgalomkorlátozások lesznek a fővárosban.

a 11. kerületi bem józsef téren, az v. kerületi kossuth lajos téren, a március 15. téren és a batthyány mécses körül, továbbá az 1. kerületi dísz téren koszorúzási ünnepségek lesznek, a nemzeti múzeum kertjében nagygyűlés lesz.

lezárják a forgalom elől március 15-én 8.30 órától 10 óráig az v. kerületi apáczai csere jános utcának a régiposta utca és a március 15. tér közötti szakaszát, a pesti barnabás utat az apáczai csere jános utca és a galamb utca között, és a régiposta utcának a galamb utca és a belgrád rakpart közötti szakaszát.

9 órától előreláthatólag 13 óráig ugyancsak lezárják a forgalom elől a múzeum körútnak a kossuth lajos utca és a kálvin tér közötti szakaszát, a bródy sándor utcát a pollack mihály tér és a múzeum körút között, továbbá a pollack mihály teret és a múzeum utcát.



a forgalom elől lezárásra kerülő utvonalakon valamint a koszoruzási ünnepségek helyszínein megállási tilalom lép életbe március 13-án 14 órától 15-én 14 óráig. a megállási tilalmat közúti jelzőtáblák is jelölik.

a forgalomkorlátozások miatt a tömegközlekedési járművek utvonalai is módosulnak, erről a bkv külön tájékoztatja az utazóközönséget. a közlekedési hatóságok kéri a járművezetőket, hogy a forgalomkorlátozás időtartama alatt lehetőleg kerüljék el a belvárost. /mti/

cl bc 1e
16.26 130386 1638

-.-

sb0060 4 130 mtib1065 /embargó: 18 óráig!/
kádár jános Lengyelországba utazik

1986. március 13. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára wojciech jaruzelskinek, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága első titkárának, a lengyel népköztársaság államtanácsa elnökének meghívására március második felében baráti munkalátogatást tesz Lengyelországban. /mti/

gg -ár cl 1e
16.35 130386 0363

-.-

sb0061 1 130 mtib1066

kneb-vizsgálat az egészségügyi ellátásról /1. rész/

1986. március 13. - a lakosság egészségügyi ellátásának alakulásáról, a gyógyító-megelőző intézmények integrációjáról folytatott vizsgálatot az elmúlt hónapokban a központi népi ellenőrzési bizottság. a három évvel ezelőtt e területen végzett felméréshez képest az eltelt időszakban a lakosság egészségügyi ellátásának feltételei, bár mérsékelt ütemben, de tovább javultak. a szerény gazdasági lehetőségek ellenére a költségvetés nyolc százalékkal, többet biztosított az ágazat kiadásaira; az orvosok száma 3,5 százalékkal, a szakdolgozóké 1,9 százalékkal, a kórházi ágyaké 1,5 százalékkal növekedett, s 2,3 százalékkal volt több az orvosi körzetek száma. a jelenlegi feltételrendszerrel nemzetközi összehasonlításban is előkelő helyen áll a magyar egészségügy -



állapította meg a vizsgálatot összegző jelentés, amelyet csütörtöki ülésén a kormány is áttekintett.

a népi ellenőrök szerint e feltételrendszer hasznosítása, másképpen: az ellátás színvonala azonban jelentősen elmarad az elvárhatótól. az orvosok, az egészségügyi dolgozók kezdeményező szerepe nem érvényesül kellően az ellátás javításában, s anyagi-erkölcsi megbecsülésük is általában kisebb a köztudat szerinti mértéknél.

a felmérés szerint az egészségügyi intézmények integrációja bevált. csökkentek az integrált intézmények ellátási, működési feltételei közötti különbségek. ugyanakkor a körzeti orvosi szolgálatoknak mintegy fele a tanácsai irányítási rendszer miatt nem kapcsolódik az integrációhoz, főként a körzeti központtól távolabb eső kistélepeleéseken. e falvakban a gyógyítás feltételei összességükben változatlanok, vagy némileg romlottak is.

az elmúlt három esztendőben fejlődött az alapellátást nyújtó gyermekegészségügyi, felnőtt körzeti és üzemorvosi rendelők tevékenysége. különösen a körzeti gyermekorvosi szolgálat munkájában tapasztalható jelentős előrehaladás; elsősorban a megelőző tevékenység, a rendszeres szűrés hoz eredményeket. kedvezőtlen tapasztalat, hogy az egységes irányítási rendszerbe továbbra sem illeszkedik a községi fogorvosi ellátás. az együttműködésben rejlő, még kihasználatlan lehetőségeket jelzi, hogy a nem integrált szakellátási intézmények kevesebb segítséget kapnak a kórházaktól, a rendelőtintézetektől. a körzeti orvosok egy részének szakmai felkészültsége sem megfelelő; gyakran az „egyszerűbb”, megoldást választják, szakorvosi rendelőtintézetbe utalva a beteget.

javulást tapasztaltak a népi ellenőrök a szűrési és gondozási munkában. a lakosság 97 százaléka részesül ma tüdőszűrésben, 40 százaléka egyéb szűrésben is. /folyt. köv./

Lg/mz
16.39 130386 2645



-.-

1986.03.13.

sb0062 4 130 mtib1067

vállalatvezetők fóruma

1986. március 13. - a vállalatvezetők fóruma kallós ödön elnökletével csütörtökön tartotta a hazafias népfront VIII. kongresszusa utáni újjáalakuló ülését a hnf székházában.

pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára tájékoztatta a testület tagjait a mozgalom kongresszus utáni feladatairól. többek között szövelt arról, hogy a népfront az eddigieknél is hatékonyabban kíván hozzájárulni a gazdaságpolitikai feladatok előkészítéséhez és végrehajtásához. ennek érdekében a mozgalom folyamatosan vizsgálja gazdaságpolitikánk megvalósításának társadalmi, gazdasági problémáit. a népfrontbizottságok a többi között áttekintik a műszaki kutatás és fejlesztés helyzetét, a nagy- és kisvállalkozások, valamint a kistermelés kölcsönhatásait és feltételrendszerét, az adórendszer reformját, az anyagi és erkölcsi érdekeltség kérdéseit, s más fontos gazdaságpolitikai kérdéseket is - mondotta a főtitkár.

J. m. m. m. m.

a fórum megvitatta és elfogadta ideai munkaprogramját. /mti/
di gg -ár cl ie
16.40 130386 1041

-.-

sb0063 1 130 mtib1068

kneb-vizsgálat az egészségügyi ellátásról /2. rész/

eredményes a szervezett szűrés a gyermekegészségügyben; rendszerét indokolt volna kiterjeszteni a középiskolásokra és szakmunkástanulókra is.

a kórházi és rendelőintézeti ellátás vizsgálatának tapasztalatai között említik a népi ellenőrök, hogy a munka összehangoltabbá, szervezettebbé vált, csökkentek az átfedések, párhuzamosságok. létrejöttek és jól működnek a betegfelvételi osztályok, javult a betegirányítás. minden megyében alkalmazzák az orvosok váltakozó - kórházi és rendelőintézeti - foglalkoztatását, ebben azonban helyenként a létszámihiány okoz zavarokat, máskor pedig szemléleti gondok: „féltek”, a kórházi osztályok színvonalát, s alacsonyabb szintűnek tekintik a rendelőintézeti munkát. figyelmet érdemel, hogy az intenzív kórházi betegellátás iránti mennyiségi és minőségi igények nőttek; s bár kielégítésük feltételei javultak, de nem a szükségleteknek megfelelő mértékben.

1986.03.13.

a kneb úgy összegezte a vizsgálódás tanulságait, hogy a magyar egészségügy részesedése a nemzeti jövedelemből összhangban van gazdasági lehetőségeinkkel, ugyanakkor a lakosság egészségügyi állapota az elmúlt évtizedben fokozatosan romlott. e kedvezőtlen folyamat nemcsak az egészségügyi ellátás színvonalának hiányosságait jelzi, hanem a lakosság életmódjával összefüggő problémákat, így a hagyományos étkezési szokások káros hatásait, a rendszeres testmozgás hiányát is.

az egészségügyi intézmények hatékonyabb működése érdekében szükséges az intézményi önállóság további bővítése, s olyan ösztönzési rendszer kidolgozása, amely a rendelkezésre álló anyagi és szellemi erőket jobb hasznosítását segíti - állapítja meg a jelentés. /mti/

lg/-ár/mz ie
16.41 130386 1722

-.-

sb0064 4 150 mtib1069

karrier-napok pécssett

1986. március 13. - „karrier-napokat”, rendezett leendő közgazdák számára a magyar közgazdászhallgatók egyesületének pécsi csoportja. a janus panonius tudományegyetem közgazdaságtudományi karán tanuló diákok csütörtökön zárult hagyományos állásbörzéjét az idén először bővítették ki olyan fórummal, amely alkalmat nyújtott a hallgatóknak a majdani vezetőikkel való megismerkedésre, a vállalati feladatokba és követelményekbe való bepillantásra.

a meghívott gazdasági vezetők rövid áttekintést adtak vállalatuk tevékenységéről, perspektíváiról, az ifjú közgazdákat váró állásokról, a kereseti lehetőségekről, juttatásokról és természetesen a velük szemben támasztott igényeikről is. hasznos volt a rendezvény nemcsak a végzősök, hanem az alsóbb évfolyamok hallgatói számára is: ők tanulmányi szerződést köthettek az ország szinte minden megyéjét képviselő vállalatokkal, s így módon nem lesz szükségük arra, hogy később pályázati úton keressenek állást. /mti/

kász/bné st/mz ie

16.55 130386 1025

-.-

sb0065 4 180 mtib1070 /közönségszolgálat/

indulnak a telkes-járatok

1986. március 13. - a budapesti közlekedési vállalat március 15-én, szombaton ismét elindítja telkes-járatait. a t-1-es a deák tér és törökbálint, a t-2-es a moszkva tér és solymár, a t-3-as a moszkva tér és nagykovácsi, a t-4-es pedig a mórícz zsigmond körtér és diósd között közlekedik. a deák és a moszkva térről 20-30 percenként, a mórícz zsigmond körtérről 15-20 percenként követik egymást a járatok. a fővárosból az első kocsik reggel 6 órakor, az utolsók pedig visszafelé 20 órakor indulnak. megállóikban feltüntetik a járatok menetidejét és menetsűrűségét. a autóbuszok szombaton, illetve munkaszüneti napokon közlekednek, a viteldíj 6 forint, a bérletek nem érvényesek.

a bkv március 15-től már nem közlekedteteti a síjáratait. a vállalat módosította a jános-hegyre menő j-jelzésű járatának menetrendjét. eszerint a moszkva térről az első autóbusz reggel 8-kor, az utolsó 18.30-kor, a jános-hegyi kilátótól pedig az első járat 8.25 órakor, az utolsó pedig 19 órakor indul. /mti/

-ri/gg/bc/mz 1e

16.56 130386 1052

-.-

sb0066 4 130 mtib2001

balesetek

1986. március 13. - ózdon mitru istván 52 éves gépkocsivezető, helyi lakos tehérgépkocsival elütötte az uttest szélén vele szemben haladó gyalogost, czikora ferenc 28 éves segéd munkást, sáti lakost. czikora ferenc a kórházban meghalt. a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot.

gyálon kovács istván 25 éves traktorvezető, vadasi lakos motorkerékpárjával áttért az uttest bal oldalára, egy fának ütközött, s a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros nem az utviszonyoknak megfelelően közlekedett.

cegléden egy tehervonat elütötte janik mihályné 68 éves albertirszai nyugdíjast. az idős asszony a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint janikné tiltott helyen közlekedett. /mti/

sa/il/kj/mz 1e

16.59 130386 0794

-.-

sb0067 4 130 mtib1071

gyermekkulturális alap

1986. március 13. - csütörtökön ülést tartott a magyar uttörök szövetségének gyermekkulturális bizottsága. a testület a gyermekek kulturális tevékenységének fejlesztésére gyermekkulturális alapot hozott létre, amelynek eszközeit az új kezdeményezések felkarolására, illetve a hátrányos helyzetű gyerekek művelődésének támogatására használják fel. a bizottság ülésén középtávu feladattervet dolgoztak ki, amely a többi között a gyerekek kulturális ellátásával kapcsolatos problémák felmérését, s konkrét intézkedések kezdeményezését irányozza elő. /mti/

gn/l1/-ár/mz 1e

17.02 130386 0610

-.-

sb0068 4 160 mtib2002

kiállítás ernst tha:lmann emlékére

1986. március 13. - „ernst tha:lmann tetteinkben él tovább”, címmel kiállítás nyílt csütörtökön budapesten az ndk kulturális és tájékoztató központban. az írásos és fotódokumentumokból összeállított tárlatot tha:lmann születésének 100. , a német szocialista egységpárt megalakulásának 40. évfordulója és a párt közelgő xi. kongresszusa alkalmából rendezték.

a kiállításon a neves munkásmozgalmi személyiség életéről készült fényképeket, róla szóló könyveket láthatnak a látogatók. fényképek illusztrálják az ndk életét napjainkban, s kapcsolatait a

g

szocialista országokkal. az ndk beli ernst thalman utöröszövetség néhány jelvényét, munkanaplóját is kiállították, s fényképek szemléltetik annak a több mint husz magyarországi szocialista brigádnak az életét, amely ernst thalman nevét viseli.

kiállítást április 10-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

cz/bc/mz 1e
17.05 130386 0937

-.-

sb0069 4 150 mtib2004

az általános vállalkozási bank rt. közgyűlése

1986. március 13. - csütörtökön tartotta közgyűlését az általános vállalkozási bank rt. a pénzügyintézet részvényesei - a magyar nemzeti bank, a pénzügyminisztérium, számos vállalat és szervezet - képviselői eredményesnek minősítették a bank eddigi tevékenységét.

a 2,2 milliárd forint alaptőkével rendelkező pénzügyintézet a múlt év szeptemberében alakult meg. átvette a magyar nemzeti bank vállalkozási alapját, és folytatja annak hagyományos tevékenységét, a műszaki fejlesztés, az innováció finanszírozását. a pénzügyintézet emellett jelentős mértékben bekapcsolódott a termelőeszközök kölcsönzésébe és alapítással különböző beruházások finanszírozásába. a számítógépek, a szerszámok kölcsönzése mellett hozzáálltak mezőgazdasági gépek, irodatechnikai berendezések, alumíniumipari termékek és környezetvédelmi berendezések bérbeadásához is. tőkeátadással többek között csomagolóipari, tüzeléstechnikai és egyéb beruházások megvalósításában vettek részt. ezek a fejlesztések közvetve, vagy közvetlenül elősegítették a tőkés export bővítését. érdekeltségeiket bővítve bekapcsolódtak egyebek között textilipari és építőipari gépek kölcsönzésével foglalkozó társulásokba is.

a közgyűlés jóváhagyta a pénzügyintézet idei tervét, amely a bankmunka színvonalának javításával számol. további üzletágak, így az értékpapír ügyletek bevezetését, bővítését tervezik, és az eddiginél nagyobb mértékben kívánják részt venni a keleten nem nasznosított gépek, ingatlanok adás-vételében. /mti/

pf/cl/sl/mz 1e
17.15 130386 1564

-.-

sb0070 4 150 mtib2005

megnyitják a szentendrei tavaszi napok /berecz jános/

1986. március 13. - csütörtökön tartották meg a szentendrei tavaszi napok megnyitóját. a rendezvénysorozatot a pest megyei művelődési központban berecz jános, az mszmp központi bizottságának titkára nyitotta meg.

a művészeti program pénteken, március 14-én kezdődik. ekkor nyílik meg a helyi képtárban a szentendrén működő grafikai műhely kiállítása, a művésztelepi galériában pedig a szerb egyháztörténeti gyűjtemény legértékesebb ikonjait mutatják be. március 15-én rendezik meg a nemzetiségi táncgyűttesek gálaműsorát a pilisvörösvári német, a pilisszentkereszti szlovák táncgyűttes, valamint a pomázi szerb tamburazenekar részvételével. ugyanezen a napon a főtéren az abonyi fuvóegyüttes szerepel. március 16-án a megyei művelődési központban a váci vox humana kórus ad hangversenyt.

a szentendrei tavaszi napok egyik jelentős eseménysorozata lesz szabolcs-szatmár megye művészeinek kulturális életének bemutatkozása. a pest megyei művelődési központban szabolcs-szatmári népművészek állítják ki alkotásaikat, fellép a városban a megye több népi együttese, március 24-én pedig a nyíregyházi móricz zsigmond színház vendégszerepel szentendrén. /mti/

kru/an st/mz 1e

17.21 130386 1257

-.-

sb0071 4 180 mtib2006 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés

1986. március 13. -

előrejelzés az ország területére péntek estig:

várható, hogy napközben a dunántúlon is megnövekedik, majd felszakadozik kissé a felhőzet. számottevő csapadék nem valószínű. az ország más részein változóan felhős lesz az ég és több-kevesebb napsütésre már mindenhol számítani lehet. a szél napközben megélénkül, a hőmérséklet nyugaton 4, máshol 10 fok körül alakul. /mti/

mz 1e

17.23 130386 0493

-.-

sb0072 1 160 mtib2008

sajtótájékoztató a leltározás szabályozásáról /1. rész/

1986. március 13. -

a gazdálkodó szervezetek nagy része a leltári bizonylatokat nem fontosságuknak megfelelően kezeli, s többségük hiányosan vezeti a leltári dokumentációt. ennek, valamint a vállalati belső ellenőri munka hiányosságainak tudható be, hogy az esetek jelentős részében elmarad a leltárhiany miatti anyagi és fegyelmi felelősségrevonás - állapította meg a központi népi ellenőrzési bizottság országos vizsgálata; az erről szóló jelentést a kormány csütörtöki ülésén vitatta meg, majd dobos istván, a kneb elnökhelyettese ismertette, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának sajtóértekezletén az újságírókkal.

a 182 gazdálkodó szervezetre - belkereskedelmi, ipari, közlekedési, mezőgazdasági és élelmiszeripari vállalatokra - kiterjedt ellenőrzés főbb tapasztalatait összegezve a kneb elnökhelyettese elmondta: a vizsgált időszakban a vállalatoknak csak mintegy 70 százaléka rendelkezett a leltározás menetét rögzítő belső szabályzattal. azonban e vállalati dokumentumokban is több hiányosságot tártak fel a népi ellenőrök. így például több gazdálkodó szervezet egyes elemeiben elavult, 7-16 éves leltári szabályzatokat használt. egyes, már megszűnt trösztök jogutód vállalatai, illetve néhány nagyvállalat önelszámoló egységei a korábbi központi szabályzatokat nem alakították sajátos működési feltételeikhez. további gond, hogy több vállalatnál még a belső szabályzatokban rögzített leltározási tennivalókat sem végezték el, illetve a vállalati előírások gyakran eltérnek az érvényben lévő jogszabályoktól - mondotta dobos istván.

a kneb felmérése megállapította, hogy a gazdálkodó szervezetek nem fordítottak kellő figyelmet a leltári eltérések okainak részletes feltárására. a belső ellenőri vizsgálatok gyakran feltételezéseket tartalmaztak, így nem adtak kellő alapot az eltérések megszüntetését célzó vezetői döntésekhez. különösen kedvezőtlen tapasztalat, hogy a leltári többlet okait a vállalatok egyáltalán nem vizsgálták ki; még ott sem - például a butorral, az ajándék - és a divatáruval foglalkozó kereskedelmi cégeknél -, ahol ez egyértelműen a vevők megkárosításából származott. a kivizsgált leltáreltérések mindössze 7 százaléknál vált ismertté az előidéző ok.

a kneb-felmérés egyik fontos vonatkozása volt a vagyonkezelők elszámoltatásának vizsgálata. ezzel kapcsolatban megállapították, hogy a leltáreltérések elszámolásának egyik általános gyakorlata a leltározást megelőzően írásban közölt, ugynevezett hiánykulcs-normák utólagos felemelése. /foly. köv./ gw
18.12 130386 2562

-.-

sb0073 4 160 mtib2009

a budapesti tavaszi fesztivál - kiállítások /1. rész/

1986. március 13. - a budapesti tavaszi fesztivál pénteken kezdődik, de programjának részeként ^{már csütörtöki} több kiállítás nyílik meg.

kepes györgy, az egyesült államokban élő világhírű festőművész tárlatának a vígadó galéria adott otthont. a most 80 éves mester - akit a galéria ezzel a kiállítással köszönt - munkáival 1976-ban ismerkedhetett meg elsőként a hazai közönség a műcsarnok gyűjteményes bemutatóján. 1979-ben két könyve is megjelent magyarul: a látás nyelve és a világ új képe a művészetben és a tudományban címmel. a még ma is kísérletező kedvű festőművész az utóbbi években készült 38 alkotását hozta el a mostani tárlatra. a kiállítás, amelyet vajda györgy művelődési miniszterhelyettes nyitott meg, április 6-ig látható.

a duna galériában tizenegy iparművész - többek között textiles, formatervező, belsőépítész - mutatja be gyermekeknek szánt játékaikat. a fiatal iparművészek stúdiójának művészei fából, textilből, természetes anyagokból készítették a mintegy száz ujfajta játékot, amelyek - remélik - nemcsak a gyerekek tetszését nyerik majd el, hanem a vállalkozó gyártókat is. a gyermekek fantáziáját megmozgató játékok leglényegesebb jellemzője, hogy rendszereket alkotnak, s így egy-egy játékegyüttesből számos variáció születhet. a stúdió alkotói - maguk rendezték a kiállítást is - olyan területet alakítottak ki a galéria egyik sarkában, ahol a gyerekek kézbe is vehetik a kiállított darabokat. a bemutató április 13-ig tekinthető meg.

a cifra-ösztöndíj pályázati anyagát láthatják az érdeklődők a magyar képzőművészeti főiskola galériájában. cifra györgy fiatal pályájukat most kezdő, tehetséges művészeket támogat alapítványából. az ösztöndíj általában egy évre szól, de meg is hosszabbítható. az ösztöndíjasok franciaországban gyarapíthatják művészeti tudásukat. e kiállítás az újonnan pályázók alkotásait mutatja be, közülük választják ki a legtehetségesebb fiatalokat. a bemutató március 23-ig látható.

vissza a színhez címmel fiatal osztrák festők és szobrászok tárlatának ad otthont a műcsarnok. a cím a legújabb festészeti irányzat programadó jelszava. az osztrák képzőművészek a magyarok tavalyi grazi bemutatkozását viszonyozzák ezzel a kiállítással, mely április 20-ig látható. /folyt. köv./

os/li km cl
18.20 130386 2325

-.-

sb0074 1 160 mtib2010

sajtótájékoztató a Leltározás szabályozásáról /2. rész/

ugyancsak széles körben alkalmazott módszer az ugynevezett kompenzálás, amelynek során leltáreredményként a kimutatott hiány és többlet forint-egyenértékét veszik figyelembe. ezt a helytelen módszert alkalmazzák még akkor is, amikor értékek, használati célban, illetve egyéb lényeges tulajdonságokban eltérő cikkekről van szó. gyakran használnak „házi készítésű”, nem szabványszerű bizonylatokat, s töltik ki pontatlanul, hiányosan e dokumentumokat.

az anyagi és fegyelmi felelősség érvényesülését vizsgálva a népi ellenőrök megállapították, hogy a vizsgált vállalatoknál igen kedvezőtlenül alakult a leltárhiányok megtérülési aránya: az összes norma feletti hiánynak a kereskedelemben 9,46, a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban mindössze 2,8 százalékát fizették vissza a vétkesek. az illetékes vezetők gyakran azért nem kötelezték dolgozóikat kártérítésre, mert alapjuk sem volt erre: az eszközök biztonságos tárolásának feltételeit nem biztosították. ugyanakkor általános tapasztalat, hogy a gazdálkodó szervezetek könnyebben érvényesíthető, anyagi következményekkel nem járó felelősségrevonást alkalmaznak akkor is, amikor a leltárhiány megtérítése feltétlenül indokolt volna - hangzott el a sajtótájékoztatón.

a kneb jelentését a kormány elfogadta, s intézkedett a leltározás rendjét szabályozó rendeletek korszerűsítéséről. /mti/
gn/-ár/gw 1e
18.23 130386 1503

--

sb0075 4 160 mtib2011

budapesti tavaszi fesztivál - francia filmhét /2. rész/

„ne vedd el tőlem a napot”, című alkotásának ünnepélyes bemutatójával megkezdődött a francia filmhét csütörtökön a szikra moziban. a diszeldást kovács andrás filmrendező, a magyar film- és tv-művészek szövetségének elnöke és jacques poitreau, az unifrance intézet osztályvezetője nyitotta meg. az eseményen jelen volt hubert dubois, a francia köztársaság budapesti nagykövete.

a nyitó előadást megelőzően a filmszemlére érkezett művészdelegáció tagjai - brigitte fossey színésznő, michel blanc, claude pinoteau, serge leroy rendezők és jacques poitreau sajtótájékoztatón ismertették a francia filmgyártás helyzetét, gondjait, eredményeit.

a francia filmhét március 13-19. között a szikra moziban tizenhat produkciót láthat a magyar közönség. ugyancsak csütörtöktől kezdődően tíz alkotást vetítenek a filmmuzeumban „a francia film klasszikusai”, című sorozatban. /mti/

km/Lg/mz 1e

18.30 130386 0988

--

sb0076 4 150 mtib1073

sajtótájékoztató az nszk-beli utazási ajánlatokról

1986. március 13. - csütörtökön az erzsébet szállóban közös sajtótájékoztatót tartottak az nszk budapesti nagykövetsége, a német szövetségi vasutak és a lufthansa képviselői, valamint nszk-beli idegenforgalmi szakemberek abból az alkalomból, hogy az nszk is bemutatkozik a pénteken nyíló utazás '86 kiállításon.

elmondták, hogy az elmúlt évben 160 ezren látogattak magyarországról az nszk-ba, 32 százalékkal többen mint a megelőző évben. a lufthansa képviselői elmondták, hogy a korábbi évekhez hasonlóan ezen túl is naponta lesz malév-járat budapest és frankfurt között, a hét öt napján pedig budapest és münchen között, a lufthansa pedig ugyancsak naponta indítja frankfurt-budapesti és düsseldorf-münchen-budapesti járatát.

a német szövetségi vasutak képviselője arról szólt, hogy az nszk-ban is az egyik legfontosabb feladat a vasuti fővonalak újjáépítése, korszerűsítése. 1990-re az elvégzett rekonstrukciónak köszönhetően várhatóan meghaladja az ezer kilométert azoknak a vonalaknak a hossza, amelyeken a vonatok 200 kilométeres óránkénti sebességgel haladhatnak. a vasutal utazók többféle címen is válhatnak kedvezményes jegyeket, a magyar turistáknak a 4-9-16 napos turistabérletet ajánlják, amely forintért is kapható a más közönségszolgálati irodájában illetve a kijelölt utazási irodákban. /mti/

bi/mz sl cl 1e
18.35 130386 1402

--

sb0077 4 160 mtib2012

yoko ono sajtótájékoztatója - post mortem kitüntetés john lennonnak

1986. március 13. - yoko ono énekesnő, john lennon özvegye csütörtökön sajtótájékoztatót tartott a duna intercontinentál szállóban. a művész nő pénteken, a bnv a-pavilonjában lép a budapesti közönség elé.

yoko ono az újságírók kérdéseire válaszolva elmondta, hogy hamburgból érkezett hazánkba. itteni koncertjére a „csillag-béke”, elnevezésű hangversenykörútja részeként kerül sor. mint mondta, fel kívánja hívni a figyelmet világunk békéjének fontosságára, állást foglalni a háborus elképzelésekkel szemben. kiemelte: a zene áll érdeklődésének középpontjában, de mint világpolgár, a béke ügyéért is felelősséget érez. szólt arról is, hogy nagymértékben hatott saját zenei stílusára john lennon művészete, hiszen érzelmileg, emberileg is nagyon közel álltak egymáshoz.

turnéjának következő állomása bécs lesz, előtte azonban részt vesz olof palme gyászszertartásán stockholmban - mondotta.

x x x

az országos béketanács a béke érdekében, a művészetek terén kifejtett munkássága elismerésül john lennonnak, a beatles-együttes egykori tagjának post mortem, a magyar békemozgalom kitüntető jelvényét adományozta. a kitüntetést csütörtökön barabás miklós, az országos béketanács főtitkára nyújtotta át yoko onónak, a művész özvegyének. /mti/

gg/lg/-ár/gw ie
18.40 130386 1387

--

sb0078 4 160 mtib2013

Lélek és forma - kiállítási sajtótájékoztató

1986. március 13. - a magyar nemzeti galériában sajtótájékoztatót ismertették csütörtökön a lélek és forma című, az 1896-1914 közötti korszak magyar művészetét bemutató kiállítás létrejöttének körülményeit, a fontosabb látnivalókat.

miként bereczky loránd, a magyar nemzeti galéria főigazgatója elmondta, az utóbbi tíz évben itthon és külföldön egyaránt nagy volt az érdeklődés a századforduló művészete és benne a szecesszió iránt. ebben az időben franciaországban, az egyesült államokban és olaszországban osztatlan elismerést váltott ki az e korszak magyar



művészeti alkotásait bemutató kiállítás. az 1970-es évektől hazánkban is egyre inkább a tudományos érdeklődés homlokterébe került ennek az időszaknak a művészete.

a rendezők arra törekedtek, hogy egy-egy vezető művészeti egyéniség, vagy egy-egy meghatározó jelentőségű történelmi esemény köré csoportosítsák a festményeket, a műtárgyakat. a kiállításnak többek között rippl-rónai, vaszary, kernstok, gulácsy, csontváry, lechner alkotásai, s a millennium, valamint az 1900-as párizsi világkiállítás eseményei a csomópontjai, s ezeket veszik körül azok a kevésbé vagy még egyáltalán nem ismert alkotások, amelyek szintén a kor hangulatát hordozzák, kiegészítve egyben a korszak művészetéről alkotott képet. a kiállítás azt is érzékelteti, hogy a századforduló magyar művészete magán viselte az akkori egyetemes művészet formajegyeit, magatartásformáit és motívumkincseit, s úgy volt magyar, hogy egyben európai is.

a tárlat március 14-én nyílik és szeptember 1-ig látható. /mti/

os/cl bc cl ie
18.49 130386 1646

--

sb0079 4 160 mtib2014

magyar történelmi arcképek - kiállítás a magyar nemzeti muzeumban

1986. március 13. - magyar történelmi arcképek - parafrázis egy liszt-műre címmel kiállítás nyílt csütörtökön a magyar nemzeti muzeumban. a liszt ferenc születésének 175., s halálának 100. évfordulója alkalmából rendezett tárlat a nagy magyar zeneköltő egy kései művét, a magyar történelmi arcképek című zongoraciklust idézi fel, s e műből kiindulva mutatja be liszt magyarországi kortársait.

a hét darabból álló gyászzenei portré sorozat modelljei a reformkor, a forradalom és a szabadságharc tragikus hősei, valamint az önkényuralom korát túlélő nagy magyarok: vörösmarty mihály, széchenyi istván, petőfi sándor, teleki lászló, eötvös józsef, deák ferenc és mosonyi mihály. a tárlat a felcsendülő zenei alkotást más művészeti ágak - a képzőművészet és az irodalom - emlékei segítségével közelíti meg és egészíti ki.

a bemutató központi darabjaként kiállították liszt ferenc egykori zongoráját is: a megnyitó estén baranyay lászló zongoraművész e hangszeren szólaltatta meg liszt műveit.



a tárlatot Lukácsy Sándor, a Magyar Tudományos Akadémia Irodalomtudományi Intézetének osztályvezetője nyitotta meg.

a kiállítás augusztus 20-ig látogatható a Múzeum kupolatermében.
/mti/

kp/Li/km/mz ie

19.09 130386 1300

-.-

sb0080 4 180 mtib2015 /közönségszolgálat/

a mávinform közleménye

1986. március 13. - a MÁV a budapesti tavaszi fesztivál rendezvényeire, valamint az utazás, 86 kiállításra utazóknak március 14-től 23-ig 50 százalékos utazási kedvezményt ad. az 50 százalékos kedvezményes menettérítési jegyet a budapesti pályaudvarokra, illetve Kecskemét és Sopron állomásokra lehet megváltani. az így megváltott jegy visszautazásra csak akkor érvényes, ha azt budapesti tavaszi fesztivál feliratu bélyegzővel lebélyegezték. ha erre nincs lehetőség, a vasút a belépőjegyet is elfogadja, s ugyancsak érvényesnek tekinti a menettérítési jegyet a visszautazáskor. a kőbányai vásárvárosban március 14-én, 18-án és 22-én megrendezendő Yoko Ono koncertre a vasút különvonatot indít. a különvonatok a keleti pályaudvar 11-es számú vágányáról Kőbánya felsőre 17 óra 50 perckor és 18 óra 25 perckor indulnak. a menetjegy egy utra 4 forint, menettérítési utra 8 forint. a koncert után a különvonatok Kőbánya felsőről visszaindulnak a keleti pályaudvarra. /mti/

gg km cl ie
19.10 130386 1067

-.-

sb0081 4 180 mtib2023

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. március 13.

sb0001 vasárnapi munkanapok
sb0002 kisiparosok a szolgáltatásban /1. rész/
sb0003 kisiparosok a szolgáltatásban /2. rész/
sb0004 ikarusok Angliába
sb0005 melegítő a Győri Richards gyárból
sb0006 légzéstisztító tapasz érzékeny bőrűeknek is
sb0007 új vágóhidak a Gyöngyösi Husipari Vállalatnál
sb0008 birkák bérbe
sb0009 húsvéti sonka
sb0010 megérkeztek a szalonkák a mátrába
sb0011 urbanizálódó süvöltők
sb0012 vegyipari gépmatuzsálemek
sb0013 önjáró komp a Dunán
sb0014 idős asszonyt rabolt ki a részeg kocskisérő
sb0015 pályázati felhívás
sb0016 a Józsefváros jövője
sb0017 filmjeink a világban
sb0018 az első pécsi röntgenfelvétel
sb0019 zenélő szökőkút szekszárdon
sb0020 gyémántlakodalom
sb0021 mezőgazdasági együttműködés
sb0022 könyvemutató
sb0023 Maróthy László az Okányi Haladás Tsz. zárszámadó közgyűlésén
sb0024 Sarlós István hazaérkezett Indiából
sb0025 néprajzi ismeretterjesztés Győr megyében
sb0026 koszoruzás - Seidler Ernő
sb0027 reneszánsz táncok szemináriuma
sb0028 baromfi újdonságok
sb0029 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0030 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0031 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0032 a környező országok időjárása
sb0033 hójelentés /1. rész/
sb0034 hójelentés /2. rész/
sb0035 tanácskozás az öntözésfejlesztésről
sb0036 kecskeméti tavaszi napok
sb0037 egyháztörténeti tudományos konferencia
sb0038 Polyák János köszöntésén
sb0039 számítógépet az iskolának
sb0040 hajduság-hortobágy - kiállítás Debrecenben
/folyt. köv./ Li
21.08 130386 1539

-.-

sb0082 4 180 mtib2024

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 megyei képviselőcsoport-ülése
 sb0042 ülést tartott a minisztertanács
 sb0043 eigel istván és tassy klára kiállítása
 sb0044 üdvözlő távirat /carlsson/
 sb0045 a békéscsabai tanács vb ülése - nemzetiségi politikai
 sb0046 az országos bányaműszaki főfelügyelőség ... /1. rész/
 sb0047 az országos bányaműszaki főfelügyelőség ... /2. rész/
 sb0048 kiállítás a kiscelli muzeumban
 sb0049 horváth istván látogatása szabolcs-szatmárban
 sb0050 közlekedési baleset
 sb0051 „utak,, kiállítás szombathelyen
 sb0052 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0053 elhunyt németh lászló
 sb0054 nemzetközi szállodaszövetség
 sb0055 nógrádi áfész-mérleg
 sb0056 mihályfi ernőné bucsuztatása
 sb0057 kötet a szovjet-amerikai csucstalálkozóról
 sb0058 tudósok a településfejlesztésért
 sb0059 forgalomkorlátozások
 sb0060 kádár jános lengyelországba utazik
 sb0061 kneb-vizsgálat az egészségügyi ellátásról /1. rész/
 sb0062 kneb-vizsgálat az egészségügyi ellátásról /2. rész/
 sb0063 vállalatvezetők fóruma
 sb0064 karrier-napok pecsett
 sb0065 indulnak a telkes-járatok
 sb0066 balesetek
 sb0067 gyermekkulturális alap
 sb0068 kiállítás ernst thalman emlékére
 sb0069 az általános vállalkozási rt. közgyűlése
 sb0070 megnyitják a szentendrei tavaszi napok /berecz jános/
 /folyt. köv./ mz/cl/gw
 21.09 130386 1326

-.-

sb0083 4 180 mtib2025

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0071 időjárás-jelentés
 sb0072 sajtótájékoztató a leltározás szabályozásáról /1. rész/
 sb0073 budapesti tavaszi fesztivál - kiállítások /1. rész/
 sb0074 sajtótájékoztató a leltározás szabályozásáról /2. rész/
 sb0075 budapesti tavaszi fesztivál - francia filmhét /2. rész/
 sb0076 sajtótájékoztató az nszk-beli utazási ajánlatokról
 sb0077 yoko ono sajtótájékoztatója - post mortem kitüntetés
 sb0078 lélek és forma - kiállítási sajtótájékoztató
 sb0079 magyar történelmi arcképek - kiállítás
 sb0080 a mávinform közleménye
 sb0081 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0082 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0083 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, oltványi ottó, izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw
21.10 130386 0900

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60 008/1

Belföldi hírek

budapest, 1986. március 14. bel p é n t e k

sb0001 4 160 mtib1001

vizsgálatsorozat az országos pedagógiai intézet irányításával

1986. március 14. - a 10-18 éves diákok alapvető tanulási képességeinek felmérése céljából vizsgálatsorozat kezdődik hétfőn az országos pedagógiai intézet irányításával.

a reprezentatív felmérés - amelyben négy korcsoportban összesen mintegy 15 ezer tanuló vesz részt - elsősorban az olvasási és a matematikai képesség megismerésére és a tudásszint mérésére irányul. a kitöltött feladatlapok és kérdőívek számítógépes feldolgozása és értékelése nyomán - várhatóan a jövő évben - a vizsgálat eredményeit már nemcsak a kutatók, hanem a gyakorló pedagógusok is hasznosíthatják mindennapi munkájukban. a vizsgálatot - amelybe az országos pedagógiai intézet kutatóin, a megyei pedagógiai intézetek munkatársain kívül gyakorló pedagógusok és szülők is bekapcsolódnak - a tervek szerint négy évenként megismétlik.

a felmérés vezetői és a vizsgálatban résztvevő középiskolák igazgatói március 17-én, hétfőn értekezletet tartanak az országos pedagógiai intézetben. /mti/

kp/li bc cl le
00.10 140386 1065

